
Proletari din toate tarile, uniti-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Șantierul județean al tineretului 
de la Combinatul chimic Giurgiu 

la primul careu

Permanența, dăruirii
romantice

ANUL XXXV,

SERIA II,

Nr. 9318

4 PAGINI

30 BANI

JOI

10 MAI

1979

DEMOCRAȚIA SOCIALISTA
laborator al formării și afirmării înaltelor răspunderi muncitorești

„Nu m-am temut niciodată
de lucrurile grele. Mă tem 
însă, întotdeauna, de lucrul

făcut de mîntuială“

După ce în urmă cu mai 
bine de două săptămîni, la 
Galați, pe platforma celui 
mai mare combinat siderur
gic al țării, peste 500 de bri
gadieri, veniți din aproape 
toate județele, rosteau cu- 
vintul lor de inaltă conștiin
ță muncitorească, cu prile
jul constituirii celui mai ti- 
năr șantier național al tine
retului, ieri, tot pe ma
lul Dunării. la Giurgiu, 
într-o atmosferă la fel de 
sărbătorească 
nantă, tinăra „_
răspuns din nou r_____
în marele front de construc
ție și înflorire a patriei 
noastre socialiste. S-au adu
nat in careu peste 300 de 
brigadieri, hotâriți să-și a- 
ducă o prețioasă contribuție 
la construirea mai multor 
obiective din cadrul Combi
natului chimic din localita
te, să se afirme prin noi ini
țiative și fapte de muncă. 
La festivitatea prilejuită de 
deschiderea șantierului ju
dețean al tineretului au luat 
parte membri ai comitetului 
județean Ilfov al P.C.R.. ac
tiviști de partid, cadre ale 
U.T.C., conducători ai unor 
unități economice din muni
cipiul Giurgiu, elevi, pio
nieri și muncitori din între
prinderile județului. în acor-
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La marile obiective industriale din județele celor 10 miliarde J

• PRIN CE SE DEOSEBEȘTE UN SECRETAR U.T.C. DE CEILALȚI TINERI? 
„PRIN CE SA SE DEOSEBEASCĂ: ARE DREPTUL LA MAI MULTE ÎNDATORIRI 
FAȚA DE COLECTIVUL SAU !“ • A TOLERA ȘI A PRACTICA AUTOMULȚUMIREA- 
ÎNSEAMNA A-ȚI REFUZA DIN CAPUL LOCULUI ÎNCREDEREA TINERILOR • ÎN- 
VAȚAMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.T.C. : DE LA DEZBATERI ABSTRACTE 
LA ADEVĂRATE TRIBUNE

durile emoționante ale Tri
colorului a fost înălțat pe 
catarg drapelul patriei. S-au 
rostit apoi angajamente, mai 
mulți tineri muncitori și 
specialiști din cadrul șantie
rului — intre care am reți
nut numele sudorului Con
stantin Ioniță, ales ieri co
mandant, Ion Juvină. 
Gună.

Intr-o atmo: 
însuflețire și 
brigadierii șanti 
țean ai tineretului din 
r’riil Combinatului c 
Giurgiu au adoptat, a; 
telegramă către tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. se
cretar general al P.C.R., 
președintele Republicii So
cialiste România, in care se 
subliniază : -însuflețiți de 
îndemnurile pe care le-ați 
adresat întregului popor, la 
Marea adunare populară 
consacrata zilei de 1 Mai. de 
a munci pentru asigurarea 
progresului «usținat al în
tregii economii, pentru o tot 
mai puternică înflorire a ță
rii. noi. brigadierii șantieru
lui județean al tineretului, 
constituit astăzi pe platfor
ma Combinatului chimic

Discuția cu Panchița Anghel, 
secretara comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea „Proletarul" 
din Baeău, a plecat de la un 
fapt mai mult decit comun. La 
sediul comitetului U.T.C. cineva 
cerea o caracterizare succintă 
pentru o secretară de organiza
ție și atunci Panchița a răspuns 
întrebării puse cam în termenii : 
„bine, bin^, dar prin ce se deo
sebește ea de ceilalți tineri ?“ 
printr-o formulare care mi se 
pare că exprimă însăși condi
ția ei de a gîndi și a acționa : 
„Prin ce să se deosebească ? 
Poate numai prin faptul că are 
dreptul la mai multe îndatoriri 
decit ceilalți". După care proba
bil, cu sentimentul că nu a fost 
explicită, a adăugat : „Există u- 
neori, din păcate, chiar pentru 
cadrele noastre, ideea că se
cretarul U.T.C. e un tînăr deo
sebit. ceva aparte de restul co
lectivului. Intr-o anumită mă
sură așa și este. I se cer spirit 
de inițiativă, răspundere, capa
citatea de a sesiza mai bine de
cit alții preocupările, probleme
le. sarcinile. Dar, toate aceste 
calități nu se pot afirma, nu se. 
pot valorifica abstract, în afara 
preocupărilor colective ale orga
nizației U.T.C., a climatului de 
muncă, de exigență ce trebuie 
să domnească aici".

Cu această introducere 
deschis un dialog mai larg
interlocutoarea mea, o fată tî- 
nără, energică și ambițioasă 
despre care se spune pe drept 
cuvint. aici. în întreprindere, că 
nu ocolește greutățile, că nu fuge 
de răspunderi, ci că, dimpotrivă, 
ea le ..creează", le stimulează.

— Ce se cere, așadar, unui

secretar al comitetului U.T.C. 
dintr-o mare familie muncito
rească ? Care sint calitățile 
principale și cum se educă ele 
în munca pe care o îndeplinește 
el în cadrul organizației U.T.C., 
în sfera democrației muncito
rești ?

— în primul rînd să nu uite 
niciodată că este un ales al ti
nerilor, că are datoria să-i re
prezinte. nu formal, ci efectiv. 
Să fie, cu alte cuvinte, purtăto
rul de cuvint al opiniei colecti
ve și, în același timp, cataliza
torul, stimulatorul acestei opinii. 
Iată, în întreprinderea noastră 
lucrează aproape 900 de tineri 
care alcătuiesc mai bine de 60 
la sută din totalul oamenilor 
muncii. E vorba de o forță, de 
un potențial deosebit, dar care 
nu poate fi pus în valoare de 
la sine, peste noapte. A privi pe 
acești tineri global, buni in an
samblu dar... cu unele mici 
scăpări, a ridica din umeri cind 
vezi că într-o secție, într-un ate
lier, sint tineri care nu-și rea
lizează normele, care nu respec
tă timpul de muncă, care comit 
abateri disciplinare, a tolera 
și a practica automulțumirea. 
înseamnă din capul locului 
a-ți refuza încrederea reală, 
creditul moral al uteciștilor, 
fără de care nu poți să-ți înde
plinești mandatul de reprezen
tant.

— în principiu, total de acord. 
Să vedem însă cum se reali
zează în practică acest 
rat...

— Iată un exemplu și vă rog 
să îmi îngăduiți a nu mă referi 
Ia mine. în organizația nr. 9 se
cretara U.T.C. este țesătoarea E-

milia Dragomir. Cind a fost a- 
leasă, oamenii s-au gîndit la ci
teva lucruri. Mai întii că e o 
bună muncitoare, dacă nu chiar 
foarte bună, dovadă că și astăzi 
rezultatele ei în producție depă
șesc zilnic cu 8 la sută norma 
stabilită. E apoi un om care se 
bucură de încrederea celor din 
jur, al cărui cuvint a fost și 
este ascultat și respectat. Dar 
Emilia nu s-a mulțumit numai 
cu atît, nu s-a mulțumit cu va
loarea ei de exemplu singular, 
izolat. La scurtă vreme după ce 
a fost aleasă ca secretară U.T.C. 
a declanșat la nivelul organiza
ției o inițiativă care urmărea să 
stimuleze preocuparea tinerelor 
țesătoare pentru realizarea rit
mică 
Dacă 
lucru 
vărat 
micitate, 
cred eu. faptului 
nu s-a limitat să dreadă că pro- 
priile-i rezultate sint suficiente, 
pentru a face să se remarce or
ganizația nr. 9. nu s-a socotit 
satisfăcută numai cu faptul că

și calitativă a normelor, 
astăzi formațiunea lor de 
este considerată un ade- 
model de hărnicie și rit- 

aceasta se datorește, 
că secretara

Fotografia : O. PLECAM

3* ASIGURAREA SI CALIFICAREA FORTE! DE MUNCA -
PREZENT Șl PERSPECTIVĂ

PE ȘANTIERELE PLATFORMEI INDUSTRIALE ZALĂU

Ritmul îmbunătățit simțitor să conducă
A A

la recuperarea neîntîrziată a restanțelor
Mal multe capacități produc

tive de cea mai mare impor
tanță pentru economia națională 
și care vor contribui la reali
zarea în 1980 in județul Sălaj a 
unei producții industriale in va
loare de circa 10 miliarde lei, 
vor trebui puse parțial in func
țiune in urma:oarele luni ale 
acestui an. Printre acestea se 
numără laminorul de țevi, fa
brica de anvelope, întreprin
derea de termofieare etc.

în luna februarie, end scriam 
de pe această platformă, con
semnam angajamentul construc- 
torilor din cadrul Grupului ce 
șantiere Zalău al Trustului de 
construcții industriale CLuj-Na- 
poca, potrivit căruia, cele 3—k 
luni cit reprezintă râminerea tor 
în urmă față de graficeie ce lu
cru vor fi recuperate, iar ter
menele de punere in fcmeriune. 
respectate întocmai. Pentru a- 
ceasta insă era necesara supli
mentarea for*  ei de muncă cu 
meseriași calificau. îndeosebi 
dulgheri și fierar:-betoniști, un 
mai bun rulaj al mijloacelor ce 
transport și o mai perfecta or
ganizare a activității la fiecare 
punct de lucru. O condiție esen
țială ce se impunea și se impune 
în continuare o constituie li
vrarea urgenta a utilajelor teh
nologice de către uzinele din 
țară pentru ca montarea lor să 
se facă pe măsura creării fron
tului de lucru.

S-a acționat in aceste direcții 
prioritare cu energia cuvenită, 
luna martie fiind o lună de virf 
în care s-au obținut rezultate 
dintre cele mai bune. Au fost 
aduși meseriași in plus, au fost 
deschise noi cursuri de califi
care cu tineri necalificați, trustul 
a trimis citeva zeci de bascu
lante și alte utilaje suplimentare 
care să impulsioneze lucrările. 
Această concentrare a eforturi
lor a favorizat îndeplinirea pla
nului pe trimestrul I al anului 
cu o anumită depășire care a 
redus din restanțele înregistrate 
anul trecut, dar fără să le dimi
nueze intr-atita incit să nu mai 
pericliteze respectarea termene
lor de punere in funcțiune a 
noilor capacități. în trimestrul 
II. constructorii și montorii de 
utilaje vor trebui să realizeze 
un volum dublu de lucrări față 
de trimestrul I, pentru ca in
tr-adevăr să se asigure toate 
premisele pentru revenirea in 
graficele de execuție.

Din păcate insă ritmul din 
aceste zile, dealtfel foarte favo
rabile lucrărilor pe șantiere, nu 
are la Zalău intensitatea cerută. 
Nu pentru că formațiile de lu
cru ale constructorilor nu și-ar 
face datoria. Ele realizează o 
productivitate destul de inaltă și 
o calitate ireproșabilă, insă nu 
pot suplini lipsa forței de mun
că care se face simțită in con
tinuare pe măsură ce se apropie 
data intrării in producție a noi
lor capacități. După cum apre
ciază inginerul Alexandru Onac, 
activist al consiliului județean 
pentru control muncitoresc al ac
tivității economice și sociale,

• PENTRU RESPECTAREA IN1OCMAI A TERMENELOR DE PU
NERE IN FUNCȚIUNE A NOILOR OBIECTIVE, MAI SINT NE
CESARI IN PLUS 700-800 DE MUNCITORI CONSTRUCTORI • LA 
LUCRĂRILE DE ALIMENTARE CU APA INDUSTRIALA A PLATFOR
MEI, RITMUL ZILNIC TREBUIE C& PUTIN DUBLAT PENTRU CA 
ELE SA FIE ADUSE IN GRAFICELE STABILITE • CONSTRUCTORII 
DE LA ZALĂU ISI REÎNNOIESC APELUL CĂTRE CONSTRUCTORII 
DE MAȘINI DE LA UZINELE „23 AUGUST" DIN CAPITALĂ SI 
„UNIO- SATU MARE DE A GRĂBI FURNIZAREA UTILAJELOR 
TEHNOLOGICE CONTRACTATE • PE VIITORUL ȘANTIER NA- 
PONAL AL TINERETULUI, TOATE PREGĂTIRILE SINT ÎNCHEIATE 
IN VEDEREA PRIMIRII BRIGADIERILOR

Sub imperativul realizării în acest an a unei cantități de peste 
20 milioane tone nutrețuri siloz, în întreaga țară a debutat campa
nia de recoltare a furajelor. Operație care, în perspectiva creșterii 
continue, în fiecare unitate, a sectoarelor zootehnice, trebuie pri
vită cu maximum de responsabilitate. Realizarea unui vast pro
gram de asigurare a furajelor de volum — silozuri, alături de fu
raje obținute prin tratarea grosierelor cu hidroxid de sodiu și me
lasă — pentru întreaga perioadă a anului, implică, desigur, măsuri 
organizatorice deosebite la nivelul fiecărui consiliu unic agroindus
trial. al fiecărei unități. Faptul că din primele două coase la lu
cerna și trifoi urmează să se asigure circa 40 la sută din întreaga 
cantitate de siloz prevăzută pentru 1979 este in acest sens semni
ficativ. Data de 15 mai pentru județele din sud. 20 mai pentru ceie 
din nord, trebuie să marcheze cu necesitate încheierea primei coase 
pe întreaga suprafață destinată acestor culturi, implicit încheierea 
însilozăriî întregii cantități recoltate. Cum se acționează in acest 
sens in unitățile direct productive? Iată ce iși propune să surprindă 
raidul nostru in citeva unități din județul Vrancea.

La sediul Consiliului unic 
agroindustrial Ciorăști stăm de 
vorbă cu ing. șef Vasile Popes
cu. de la care aflăm ca in toate 
cele trei unități ale consiliului
— Ciorăști, Mihâlceni și Bălești
— a fost declanșat recoltatul lu- 
cernex. Fiecare unitate acționea
ză in formații complexe. cite 
două combine CFU alături de 
mijloacele de transport nece
sare. Așadar, pe tarlalele între
gului consiliu acționează deja 
șase combine CFU. După cum 
ne-am convins insă ulterior, 
SALA. Ciorăști dispune de... 10 
asemenea utilaje. Ce se întim- 
plă cu celelalte patru? „Ele vor

toate lucrările de construcții- 
monîaj și de montarea utilajelor 
tehnologice, noile capacități nu 
vor pul ea începe nici măcar 
probele, pină ce apa nu va ajun
ge la ele. Or. după cum decurg 
in prezent lucrurile, alimentarea 
cu apă va crea dificultăți 
serioase dacă nu se vor lua mă
surile cuvenite pentru sporirea 
ritmului ia acest obiectiv. Care 
este situația acum ? Se lucrează 
la conducta de aducțiune Jibou- 
Zalău de 16 km. cu 5 formații 
care realizează zilnic cite 20 de 
metri fiecare. Aceasta înseamnă 
100 de metri pe zi, deci 2 500 
metri pe lună (25 de zile lucră
toare). de unde rezultă că celor 
5 formapi ie vor fi necesare pe 
puțin 6 luni pentru terminarea 
conductei, plus citeva luni pen
tru probe. Se știe insa că terme
nele de punere in funcțiune au 
scadența peste 3—l luni.

Pentru ca apa industrială să

mdi

ROMULUS LAL

(Continuare in pag. a IlI-a)

ie stabilite
de

a I a :

tăTiaereie din imaginile 
rate au, toate cinci, un 
neastimpârât in privire. 

:ngășie și sobrietate.
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MOȘTENIREA CLASICILOR
o operă unitară,

prin originalitate
IPRD Vl^.8 EMIL MÂNU

aiătu- 
Ucâr 
Ceva 

intre gingășie și sobrietate, in
tre candoare și gravitate. Ceva 
aparte, specific lor și numai lor. 

desigur. locului lor de wit- 
că și năzuință, aflat in genero
sul perimetru ai Întreprinderii 
textile dtn Slatina. Toate olten
ce, nici una orășeancă — desti
nul lor s-ar fi rostuit după mo
delul mamelor lor ori sub aripa 
altui meleag românesc. Ele, 
insă, n-au mai fost nevoite să 
plece de acasă pentru a-și face 
un rost in viață. Iar dacă unele 
au plecat totuși, faptul s-a pe
trecut pe termen scurt, doar 
pentru a urma școala, trimise 
de întreprindere, pină cind in 
Slatina a luat ființă un liceu 
textil. Viața lor a gravitat din- 
totdeauna in jurul locului natal, 
iar întreprinderea — recunoscu-

pentru profilul de activitate 
preponderent feminină — le-a 
oferit acel spațiu de muncă și 
creație, de împlinire. Satisfacția 
care se oglindește astăzi în pri
virile lor cutezătoare nu este 
decit semnul că destinul acestor 
fete — altfel decit al părinților 
lor — s-a așezat trainic sub 
zodia timpului socialist al pa
triei.

Dar să le lăsăm să-și exprime 
singure — simplu, cu vorbele 
lor — această cutezanță ce în
soțește licărul neastimpărat din 
priviri.

MARIANA PREOTEASA, fi
latoare : „Cea mai mare satis
facție am trăit-o recent, cind 
am izbutit să lucrez la trei rin
guri deodată. Asta înseamnă 
nici mai mult, nici mâi puțin 
de 1 440 de fuse pe care, odată 
cu firul. de bumbac, se adună 
munca mea. povestea vieții

mele de azi. Dacă * ar fi să mă 
compar cu fusul de la furca 
mamei ar trebui să întoarcem 
timpul cu decenii în urmă. Pre
fer viitorul, în numele căruia 
muncesc și trăiesc".

RODICA PAPA, filatoare : 
„Printr-o frumoasă coincidență, 
mașina la care lucrez se nu
mește laminor.. Ca în industria 
fierului. Cu ajutorul acestei ma
șini execut operații de subțiere 
a firului. Nu este o muncă foar
te grea, dar nici ușoră. Și tot 
ca în metalurgie, și noi lucrăm 
tot în trei schimburi. Acest fapt 
îmi dă un sentiment de dem
nitate, de egalitate cu munca 
aspră a bărbaților 1 din meta
lurgie".,

MARIA ȘTEFĂNESCU. urzi
toare : „De fapt, științific vor
bind, locul meu de muncă se 
numește preparație-țesături. 
Prin tradiție, noi zicem că ur

zim. Intre urzitul arhaic, insă, 
și cel mecanic de astăzi este o 
diferență pe care o umple 
treagâ meserie. îndrăgită 
nitiv de mine“.

GHEORGHIȚA LUNGU. 
toare : ..Am un fiu. EI 
deocamdată șoim al patriei. Aș
tept cu emoție momentul intră
rii lui la școală, cind ii voi face 
o uniformă din materialul țesut 
de mina mea. Eu asta fac la 
războaiele mele : articole pen
tru uniforme școlare. Sint min- 
dră că fiul meu va purta, ca 
toți școlarii țării, roadele mun
cii mele".

MARIA DRAGOMIR, țesă
toare : „In satul meu. mama 
este recunoscută ca una din 
cele mai bune țesătoare de co
voare oltenești. Cind eram mică 
o ajutam iernile la țesutul aces
tor minuni : în 12 ițe, în 24 ițe 
— dacă izbuteam intr-un ano-

o în- 
defi-
țesă-
este

timp să facem două-treî 
voare. La cele șase războaie la 
care lucrez astăzi țes zilnic 120 
de metri. Iar modelele nu sint 
mai prejos decit covoarele ma
mei. Că doar din ele sint inspi
rate".

...Așadar, cinci tinere care din 
modestie n-au spus că sint și 
fruntașe in producție, exemple 
de muncă și viață comunistă cu 
care se mindrește intregul co
lectiv. Cinci fete, toate oltence, 
nici una orășeancă la obirșie — 
astăzi demne cetățene ale stră
vechiului oraș Slatina, in ale 
cărui noi și moderne blocuri lo
cuiesc. Din privirile lor cuteză
toare se desprinde și acel nobil 
sentiment ce conferă tinerețe 
orașului industrial.

ION ANDREIȚA 
VALERIU TANASOF

„Moștenirea clasicilor- e un 
subiect deschis și in același 
timp un subiect permanent ac
tual. în istono culturii universale 
clasicii au fost luați, în Renaște
re și chiar mai tirziu, drept mo
del ; ou fost epoci in care ve
nerația față de operele clasice 
mergea pină la copierea lor, 
dor ou fost și momente de ne
gație vehementă a tradiției, ne
gație dusă pină la fenomene 
de ruptură, in revoltele avan
gardiste sau in revoluțiile mo
derniste, bazate mai oles pe in- 
vențiuni formale.

S-a vorbit, declinîndu-se mai 
mult asocierea cuvintelor decit 
realitatea lor, de modernitatea 
clasicilor sau de moștenirea 
modernilor ; intr-o epocă socio
logizantă, opera clasicilor era 
selectată tezist și fragmentată 
pentru receptare cu indicarea 
particulelor nocive, prespunîn- 
du-se o anume intoleranță la 
clasicism și la clasici.

Dintr-un anume punct de ve
dere e greu să-i definești pe 
clasici, mai ales pe plan tem
poral. Astfel, raportîndu-ne la 
literatura română, există o epo
că a marilor clasici, una a clasi
cilor interbelici, există un ro
mantism, dar e mai greu de de
terminat un clasicism românesc, 
ca realitate în timp. S-a spus 
mai întotdeauna, că folclorul e 
clasicismul românesc și în fol
clor ne găsim 
necesară la un 
ca determinare

orice raportare 
clasicism văzut 
istorica.

Lucrurile sint adevărate numai 
pină la un punct.

In intervenția noastră vom vor
bi de clasici ințelegind pe scri
itorii cu o operă clasată, bine 
sedimentată in istoria litera
turii, cu o creație a cărei va
loare este incontestabilă și pe 
care marele și severul judecă
tor timpul a confirmat-o. Cu 
alte cuvinte vorbim, in termeni 
călinescieni, și de un sens al 
clasicismului și de o continuita
te in timp a valorilor. Numai 
școlile extremiste (ca de exem
plu dadaismul) au aruncat la 
coș creațiile anterioare, teoreti- 
zind inutilitatea tradiției.

A existat și abuzul de tradi
ție/ care a dus la tradiționalism, 
a existat în cultura română șl 
o direcție-prin care se recoman
da un echilibru între tradiție șl 
inovație, ajungîndu-se - după 
principiul hegelian —la sinteze. 
Eminescu elogia pe scriitorii an
teriori, admirîndu-le vizionaris- 
mul, într-o anume accepție, pu
terea de a intui forme noi do 
artă și de idei noi despre lume, 
intr-un cuvint modernismul. In 
atitudinea noastră fațp de cla
sicii mai apropiați sau mai în
depărtați intră și un asemenea 
sentiment de certitudine în is
torie. Culturile mari au în spate 
secole de umanism, au o funda
ție pe care-și clădesc viitorul. 
De la clasici invâțâm sâ fim 
noi înșine. Un exemplu e nece
sar.

(Continuare in pag. a Il-a)
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ELBA - UN BLAZONS AL 
COMPETENTEI PROFE

SIONALE
în. urcușul neîntrerupt pe. care 

anii l-uu durat ți il prefigurează 
pentru economia noastră rațio
nată, în cadența vie a întregii 
țări, „Electrobanatul*  își înca
drează armonic pasul, se per- 
fecțfyneazfi ți se întregește, a- 
firmfoid o inepuizabilă vigoare, 
în contextul acestei dtowsmici, 
comparația are valoarea unui 
autentic act de meditație. Nu
mai astfel ritmul diurn dl uzi
nei Mi degajă profundele sem
nificații. Aniversăm în acest an 
58 de sini de existență a mereu 
tntiner\tei „Elba". Astăzi, „El
ba**  înseamnă : peste un miliard 
lei valoarea producției indus
triale lea nivelul anului 1979, 
planul dt' producție pe primul 
trimestru^ realizat și depășit cu 
2 la sut& la producția neta, nici 
un reproș adus calității produ
selor de &ătre beneficiarii in
terni șl externi — date ce vor
besc despre pasiunea cu care 
colectivul ->de oameni ai muncii 
de aici se .dedică problemelor ce 
frămîntă .întreprinderea. As
tăzi întreprinderea furnizează o 
impresionantă gamă sortimen
tală : de la corpuri de iluminat 
pentru lămpi fluorescente, pînă 
la pile și bațertn galvanice, de 
la echipamente pentru instalații 
de înaltă și joasă tensiune, pînă 
la diverse articolie de larg con
sum : lanternei tâmpi pentru 
noptiere,, candelabre etc. Pe 
meridianele lumii, marca de fa
bricație „Elba" este tot mai pre
zentă, contribuind astfel la con
solidarea continuă a prestigiu
lui international al industriei 
românești.

Spunem astăzi efor ne gîndim 
cu firească! deprindere la viitor : 
ritmul uzinei, al secțiilor și ate
lierelor sale, gindurile celor ce 
creează și făuresc în ele sint 
racordate organic la perspec
tivă. Firesc, dacă ne gindim că 
valoarea unei zile a „Electroba-

natului**  de astăzi este mult su
perioară celei aparținind chiar 
trecutului, căruia îi mai putem 
spune încă ieri. Sint compri
mate, intre acești termeni ai 
comparației, valorile și semni

ficațiile majore ale timpului 
nostru socialist.

CONSTANTIN JICHIȚA
Școala interjudețeană de partid 

Timișoara

INTR-O „ZI RECORD"

Ultima „zi record" declarată j 
de colectivul de oameni ai mun
cii de la întreprinderea de trac
toare ți mașini agricole Craio
va s-a soldat cu predarea, peste j 
sarcinile de plan din ziua res- \ 
pectivi, a două tractoare tip 
A 1 900- A. un tractor TJ.N.. 
piese de schimb in valoare de 
200 000 lei, toate acestea estimate 
la o valoare de peste un mi- i 
lion lei. în prezent, paralel cu 
desfășurarea procesului tehno- 
logic in bune condiții, brigăzile • 
de tinere*,  din intre prindere se 
preocupă intens de realizarea a 
două prototipuri de tractoare. 
Executarea lucrărilor de asam
blare se află H faza deftmtird- 
rii. Uteciștii Ion Gheorghe, 
Marca Pescaru ți Filip Aiămtță. 
surprinși fn imaginile de 
sus, depun, aUturi de ceilalți ti
neri fruntași. zoaie eforturile 
pent-u Ttahzurta cu succes t 
sarcinilor ce le rew'w.

Foto-text : N. N. NEGUL ESCU
Craiova

cititorii

Permanența
1 w e eedăruirii

romantice
(Urmare din pag. I)

• Sintem un grup de 50 de muncitori, lu
crăm la T.C.M. Șantierul 3. Sighetul Marmației și 
locuim In comuna Cimpulung la Tisa. Ne adre
săm cu speranța că in urma intervenției ziarului 
„Scinteia tineretului" Autobaza Sighetul Marma
ției va lua măsuri mai» eficace in ce privește 
transportul muncitorilor navetiști. In prezent, 
există un singur autobuz care, dimineața, ia mun
citorii, destul die mulți la număr, din comunele 
Remețl și Săptnța și care, dacă mai rtailr.e loc 
In mașină, sau dacă șoferul are chef, oprește și : 
In Cimpulung la Tisa iar dacă nu, ba. Deseori, 
glumeț, șoferul ne strigă să luăm cursa urmă
toare știind, bineînțeles, că aceasta sosește abia 
peste două ore. Pentru a pune capăt intirzieri- 
lor noastre la locul de muncă ne-am adresat, cre- 
zind că vom găsi Înțelegerea cuvenită, conducerii 
autobazei. Situația a rămas neschimbată. Iată de 
ce ne-am hotărit să ne adresăm dumneavoastră 
rugindu-vă incă o dată să interveniți la conduce
rea Autobazei Sighetul Marmației pentru reme
dierea situației.

• LC.L. Alimentara 5. București : AnalizL-. f 
faptul semnalat in articolul „Usce-i tocmeală 
nu-i lege-, apărut in nr. 9 199. vă facem c-jdosc'Xî 
că gestionarul Strugurel Eugen. pentru repetate 
abateri de la disciplina in muncă, a fost sancțio
nat cu diminuarea retribuție: pe trei hm eu 19 
la sută, conform art. 100 c rm Codai Mâneri. 
(Semnează, director A_ Mierlosu).

• Contra! Pepntar ai Jodetnl» Arre*.  D —e- 
ția de drumuri și poăur: ne rispcstde â pro
blema sesizată de către un grup de taeaitart dta 
Valea Brazilor va fi rezolvată : luerinie de 
regularizare a puiului Colotnpea vor fi conti
nuate incepind cu da:a ce 3B iunie 19T9L

• Aleea ee vine dinspre centrul orașului Brad. 
Județul Hunedoara, trece pe lingă linia ferată 
unde, mulțimea de trecători poate „admira- un 
vagon de călători atit de deteriorat, de parcă ar 
fi trecut consecutiv prin cele două războaie mon
diale. Știm că in orașul Brad nu se toarnă nici 
un film care să necesite prezența unui astfel de 
obiect și mai știm că nici Muzeul mineritului din 
localitate nu achiziționează vagoane de cale fe
rată. Știm insă că acest vagon (de clasa I !> a 
foet dat disponibil ta anul 1973, la indicația foru
lui tutelar, de către Revizia de vagoane Brad, șl 
că a fost Înaintat stației C.F.R. Subcetate. Cu

cltva timp ta urmă, vagonul (cu numărul 
505 314-26 269-0) a reapărut ta Brad Intru toată 
perfecțiunea deteriorării sale : cu tabla acoperi
șului smulsă, cu interiorul, așa cum 11 arată foto
grafia pe care v-o trimitem. Ce să se fi lntlm- 
plat cu el și cine se face vinovat de paguba pro
dusă ? Sint Întrebări la care sperăm să primim, 
prin intermediul ziarului, răspuns. (VICTOR 
DRAIA).

• Exploatarea Transport Electric — București: 
după cum cunoașteți, tovarășa Toma Georgeta, 
soțul dumneavoastră figurează înscris pe tabelele 
de locuință din fondul locativ de stat de la De
poul Du deșii la poziția 2. pentru apartament, trei 
camere, ordinea de prioritate L Situația dumnea
voastră locativă va fi rezolvată in funcție de nu
mărul de apartamente cu aceasta structură ce 
vor fi repartizate Exploatăm Transport E-cctnc.

• Comitetul județean Hunedoara al U.T.C. ne 
informează că in urma sestză.--; zrupului ce elev, 
de la Liceul industrial nr. 1 Hunedoara, la ni
velul județului s-a alcătui: un nou juriu din care 
au făcut parte secretarul cu propaganda de la 
Comitetul județean al P.CR, primul al
Comitetului județean al U.T.Q, inspectorul gene 
ral școlar județean, viceprețer .rzele C.CES. pro
fesori de specialitate care au revizioaa: programul 
celor două formații. Ia mnriiirie s-a constatat c*  
juriul de Ia faza județeană a festrralulu: _Cînta- 
rea României- a apreciat corect formative. în 
condițiile de concurs de la faza interjudețeană șl 
republicană, obiceiul folcloric prezentatele efttre 
formația Liceului pedagogic Deva a obținut locul 
I. Nici celelalte probleme aestzate nu m con
firmă.
• Comitetul fudeteaa Dhnbevtu al U.T.C : 

problemele ridicate în scrisoarea tovarășei Soare 
MIhaela au fost analizate eu organul de partid din 
orașul Fieri și au fost rezolvate favorabil ta 
sensul că tinăra a fost Încadrată la întreprinderea 
„Steaua Electrică- Fieni. secția Speciale L

• Ministerul Transporturilor și Telecomunica
țiilor : sesizarea grupului de Ingineri de la Cen
trul de calcul electronic M-T.Te. este Întemeiată cu 
privire la modul de elaborare si aprobare a 
Instrucțiunilor anexe Ia ordinul nr. 19‘295 din 30 
ianuarie 1979 privind organizarea permanenței In 
cadrul C.C.E. — M.T.TU în sensul ci nu au fost 
adoptate in cadrul C.O.M. Penau indurarea de
ficienței, conducerea unității a pe Uni: inmcația 
asupra modului de tratare a acestei prob.eme.

D. VĂDUVĂ

Sub un titlu șocant-liric, Vasile 
Rebreanu a scris o carte intere
santă în toate privințele, în care 
îmbină bogăția senmțiilor recep
tate din concretul imediat cu 
temperamentul său artistic, esen
țial liric. Un caz de iubire la 
Hollywood (Editară Dacia) ilus
trează, la alt nivel, fervoarea cu 
care scriitorii noștri tratează 
ideea literaturii de călătorie, gen 
aflat. în vremea din urmă, intr-o 
spectaculoasă ascensiune, atit ta 
ce privește numărul cărților care 
i se pot subsuma, cit și in pri
vința diversificării, pe alocuri 
ingenioase, a formulelor de crea- 
ție. Avem convingerea, pe care 
acum o repetăm, că înmulțirea 
cărților de acest profil este un 
fenomen îmbucurător, deoarece 
exprimă o dorință intensă de 
cunoaștere, este o expresie a 

| dorinței ce cooperare spirituală 
I in slujba marilor idealuri ale 
I omenirii, exersează observar_a 
I critică și — ta fond — eviden- 
i țiază vitalitatea culturii din care 
’ se alimentează aceste mesaje

tlvă și oarecum neutrală, în fa
voarea iluminării lăuntrice a 
realităților care l-au impresionat. 
Subiectiv cu măsură și imagina
tiv cu tact, Vasile Rebreanu re- 
scrie o experiență acut resimțită, 
in uitarea afectuoasă a rigorilor 
genului. Vedem, în Un caz de 
iubire la Hollywood, un model 
de literatură nu aîit „de călăto
rie-, cit „despre călătorie", căci 
această carte s-a născut ca o 
compensație la imposibilitatea 
jurnalului strict consemnativ. îl 
regăsim, aid, pe Vasile Rebrea
nu autorul acelor parabole lirice 
indntătoare (celebrind prin

CULTURA
asamblează și extrapolează, pe 
parcurs, cu o dezinvoltură apar
te, în spiritul firescului. în a- 
ceastă viziune, subiectele sale 
dau o impresie din interior des
pre civilizația la care se referă, 
în care un anume voluntarism 
validează destinele individuale. 
Este, aici, o comuniune lăuntri
că a autorului cu tema cărții sale, 
în care se inculcă atitudinea 
morală prin valoarea scriiturii. 
Prin meandrele structurii cărții,

Cartea pentru tineret

Spectacolul
realului

de oe

~ ir.

fabulă candoarea) remarcate de 
muhi la data apariției lor, pe au
torul dramatic, abil in ..însce
narea- frapantă a materiei lite
rare, pe scriitorul modem, des
chis inovațiilor de tehnică litera
ră și cu o spiritualitate dispo
nibilă. regenerativă.

Sub semnul lirismului unifica
tor, infuzat mijloacelor ficțiunii. 
Un caz de labire la Hollywood 
folosește datele scenariului, ale 
colajului, ale memorialului pro- 
priu-zis, ale confesiunii. Intr-o 
scriere barocă, abil regizată, cu 
Înfățișări multiple și aproape 
contradictorii, căutind numitorul 
comun In diversitate. Scriitorul

scriitorul se apără pe sine de 
agresiunea unei noutăți izbitoa
re. Este adevărat, pentru aceas
ta, a trebuit să se instaleze 
aproape inconfortabil într-o for
mulă de aparență compozită, 
unitară pe dedesubt, dar este și 
protejat de tentația jurnalului 
consemnativ si facil.

Cartea se deschide șl se închi
de cu două emoționante poves
tiri de dragoste, fiecare înfăți
șată de personajul-protagonist 
care se destăinuie autorului ca 
sub exercitarea unei nevoi de 
confesiune, substituită depărtării 
lumilor pe care cei doi le repre
zintă. Sint două povești de dra
goste scrise într-o manieră 
captivantă, cu mult aplomb, cu

vervă tinerească, în slujba unei 
frumuseți simple și intense, 
netrucate, aparținind naturalului 
și păstrate la un ritm solicitant, 
cu ton degajat, natural, de cea 
mai autentică impresie despre 
pulsul firesc al vieții.

Prin plasarea celor două titluri 
(Un caz de iubire la Hollywood 
și Love story) la extremele căr
ții, Vasile Rebreanu a vrut să 
delimiteze un spațiu al fervori! 
umane ca mijloc de apropiere 
între oameni. între acestea, pro
zatorul a inserat o serie de eșan
tioane epice pentru o proză mo
dernă, rebelă la tradiția scriitu
rii, frizînd absurdul, în spiritul 
experiențelor moderne din . lite
ratura americană, în primul rînd. 
Acestea pot semnifica, între pri
mele două amintite, natura spe
cifică a temei cărții, față de 
care atitudinea se traduce prin 
povestirile-ancadrament. Spu
neam, deci, că Vasile Rebreanu 
a gîndit și a alcătuit această 
carte sub impulsul unei abili
tăți inspirate, prin care și-a pus 
în valoare — de fapt — uneltele 
sale de bază, cele ale unui re
marcabil scriitor.

Un caz de iubire la Hollywood 
dă o impresie memorabilă des
pre spectacolul firesc al realu
lui, prin pana unui scriitor fan
tezist, dar cu multă căldură 
umană și împătimit în cultul 
valorilor umane. Cartea este un 
foarte bogat depozit de nuclee 
narative, antrenate într-o pers
pectivă unitară și comunicate 
prin grația unei deosebite strate
gii de construcție literară, o fa
țetă „de metodă- a talentului 
autentic, real, complet. Altfel, 
s-ar fi urmărit, cu facilitate, 
efectul comercial. Nimic mai de
parte de 
înzestrării 
Rebreanu.

aceasta 
artistice

TITU

PROGKAMTL 1

19» Telejurnal. 19» Scriltom1. 
și epoca sa: Edgar Papu. 20.00 
Transmisiunea directă a concer
tului orchestrei simfonice a Ra- 
diotelevizîuiăi. 22.W închiderea 
programului.

Teatrul de Operetă: VOEVODUL 
ȚIGANILOR — ora 19.»: Teatrul 
Națtonal (Sala Mică): GENEROA
SA FUNDAȚIE — ora 1S.3S: (Sala 
Atelier): TREI PE O BANCA — 
ora 19: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra- (Schitu Măgureanu): 
MENAJERIA DE STICLA — * ora 
19J9; (Sala Studio): INTERVIU — 
ora 19.»: Teatrul „C. I. Nottara- 
(Sa’.a Magheru): FAMILIA TOT — 
ora 19»; (Sala Studio): ULTIMA 
CURSA — ora 1Î: Teatral Mic: 
PLURALUL ENGLEZESC — ora 
DJ» Teatral de Comedie: ZAPA- 
CTTL’L — ora 19JB; Teatral Glu- 
Mșe: HAZNA CU DOUA FETE — 
ora 19»; (Sala Majestîe): DRA
GOSTE PERICULOASA — ora 
M»;

„Nu m-am temut niciodată de lucrurile grele

nou

«ne

//

decit natura 
a lui Vasile

POPESCU

MOȘTENIREA CLASICILOR
(Urmare din pag. 1)

tra o nouă calitate. Contează 
insă îaarte mint ca întreaga 
eoastră activitate să se lege 

r.err.ijloat de oameni, de 
tineri. Chiar și cele mai abstrac
te teze și idei pot fi traduse pe 
înțelesul utedștilor. al tinerilor 
roștri. atunci cind „materialul 
f .cactic" ii reprezintă insăsi rea- 
iîatea cotidiană, aspectele cu 

se confruntă, pe care le 
cel mai bine și cărora 

trebuie să le facă față. Să vă 
dau un exemplu. Era o practică, 
cu citâva vreme ta urmă, și la 
noi aceea că. la invățămîntul 
politico-ideologic U.T.Q. tema 
să fie dezbătută strict ta litera 
materialului bibliografic. Rezul
tatul il puteți bănui.. Si lată că 
ta ultima perioadă cercurile eu 
rezultatele cele mai bune stat 
cele ta care se dezbat probleme 
ce politică economică. Aceasta 
pentru că temele nu se mai a- 
bordeazâ dear pe bază de refe
rate. câ problemele noului me
canism eeonomico-financiar. al 
unei calități superioare au vizat 
direct aspecte din organizațiile 
U.T.Q. din formațiunile de lu
cru respective, transformind 
ceea ce nu demult avea aerul 
unor ședințe abstracte, ta adevă
rate laboratoare de rindire co
lectivă. Trebuie, dealtfel, sâ vă 
«pun că multe propuneri pe care 
le-am prezentat ta organismul 
colectiv de conducere al între
prinderii, ca de pildă inițiativa 
mașinilor preluate de tineri, 
au pornit de aici, din ca
dru! acestor colocvii muncito
rești Și că este normal ca 
tot aici, la nivelul organizațiilor 
U.T.Q să fie finalizate. în mo
mentul de față. în fiecare orga-

itaxe

e

nizație U.T.C., urmărim modul 
in care se realizează propunerile 
și sugestiile tinerilor făcute in 
adunările U T.C.. in cadrul învă- 
țămintului politic, tocmai pentru 
ca intre inițiativa tinerilor și 
răspunsul operativ, concret, efi
cient al comitetului U.T.C. de 
intreprir.dere există o legătură 
directă.

— Pentru că ați amintit de a- 
eeastă legatară firească de la 
propunere la faptă, in procesul 
realizării, o răspundere deose
bită revine secretarului U.T.C. 
de la fiecare nivel, din fie
care organizație. De aceea 
cred că ar fi potrivit să înche
iem eu • Întrebare despre modul 
in eare secretarul comitetului 
U.T.Q din Întreprinderea ..Pro
letara!- ișf gîndește exigențele 
propriei manei...

— Vorbeam încă de la început 
despre dreptul secretarului 
U.T.C. de a avea în primul rînd 
îndatoriri .Nu neapărat doar 
mal multe, d conștiința că 
poartă răspunderea pentru mo
dul în eare se îndeplinesc sarci
nile ce revin organizațiilor U.T.C. 
Eu una nu m-am temut nicioda
tă de greu și nid nu am dat 
înapoi. Așa caut să-i învăț să 
gindeascâ și să acționeze și pe to
varășii met Mă tem insă în
totdeauna, de lucrul făcut de 
mintuială. de psihologia como
dă și călduță a lui „las’ că 
merge și așa-. Or, tocmai de a- 
ceea «Intern aleși noi. ca secre
tari ai organizației U.T.Q, toc
mai de aceea sintern reprezen
tanții tinerilor, pentru a dovedi 
că „merge- Intr-un singur fel 
— mai bine, mai eficient.

Marea epocă de la 1848 a 
impus poezia patriei, a revolu
ției, a înnoirii ; Alecsandrt sau 
Bolintineanu au fost tribunii e- 
pocii ; ii putem lua drept mo
dele ca sens și nu maniera lor 
prozodică trebuie imitata. Emi- 
nescu ii va urma în citeva poe
zii cu aceeași tematică, dar ii 
va depăși în opera sa. Mai toate 
momentele revoluționare reiau 
- paradoxal — stadii mai vechi 
ale creației literare, reiau ade
sea chiar in formele ei de cir
culație poezia consacrată tema
ticii revoluționare, lucru valoros 
si necesar ca proces ideologic, 
insă reluarea acestor modele, 
cu mici și inerente adausuri, a- 
junsă in producție de seriș, adi
că compromițind însăși modele
le, nu mai produce efectele 
scontate. Lecția clasicilor trebuie 
adusă la zi ; poate fi abordat 
„dulcele stil clasic" (cum se 
exprima Nichita Stănescu), dar 
sâ nu se recurgă la copii. Pre
țuirea înaltă pe care o acordăm 
înaintașilor ne determină numai 
sâ ie urmăm exemplul etic al 
creației, scriind cu ideile și cu 
sensibilitatea noastră de azi. 
Cind vorbim de idei nu ne re
ferim numai la o altă ideologie, 
cî la o nouă estetică, pentru că 
și Ideile estetice au 
devenire a lor.

Uneori apelul la 
venit directivă sau
gid, duce la o iterotipizare a u- 
nor valori, la sleirea unor efecte 
estetice utilizate abuziv. G. Câli- 
nescu vorbea de desuetudinea 
aparentă o poeziei 
neanu sau Coșbuc, 
rizarea ei In codrul 
toriu standardizat

Intr-o anumitâ epocă, poezia 
română Imitînd pe cea de la 
1848, devenise retorică ; pașop
tiștii fuseseră modern! în vre
mea lor, dar nu și ia o sută de 
ani mal tîrziu. Dupâ această e- 
tapâ de monotonie, s-a trecut 
la preluarea numai ca seni a 
clasicilor și poezia a devenit 
mai diversă (in cadrul unei te
matici mari), mal căutătoare de 
esențe, cu o prozodie sincroni-

o istorie, o

clasici, de
program ri-

Iul Bolinti- 
prin vulga- 
unui reper-

zată cu istoria europeană a poe
ziei, mai cerebrală chiar.

Dar ceva mai mult, scriitorii 
români, după 1966, au descope
rit, schimbindu-și modalitatea 
de preluare a valorilor clasice, 
alți clasici, deși ca texte nu se 
schimbase nimic in opera lor. 
Bolintineanu începea să ofere 
„sonuri*  noi, Alecsandri devenea 
interesant și ca prozator, Emines- 
cu oferea o mare vrajă și dincolo 
de poemele sociale, Macedon- 
ski era dintr-o dată precursor al 
modernismului românesc, simbo
lismul se transforma, ca printr-o 
reacție alchimistă, într-un elixir 
spiritual. Sadoveanu era urmă
rit, dincolo de Mitrea Cocor, în 
Zodia Cancerului, Creanga de 
Aur, Hanu Ancuțej, erau desco- 
perițî mari poeți ca Lucian 
Blaga, Ion Barbu, V. Voiculescu, 
chiar Arghezi era investigat ca un 
teritoriu necunoscut Erau revalo
rificați poeții generației războiu
lui. Cu alte cuvinte, tinerilor nu 
li se ofereau numai epoci, pre
zentate prin fotografii mișcate sl 
prin omisiuni, ci li se descope
rea în fața ochilor o lume a- 
proape nouă : epoca Interbelică, 
de care nu se putea face ab
stracție.

Generațiile noi, care au 
mas extaziate 
neștiute sau 
au început să 
compensate, 
neevoluate» In
lității românești, ale modernis
mului, și-au dat seama că lip
sește ceva : lipsea sensul clasi
cismului.

lată deci
Vil-lea s-a produs o adevărată 
revoluție In preluarea moșteni
rii clasicilor, trecindu-se de la 
abordarea cantitativă a valori
lor predecesoare la abordarea 
lor In esență i valorile clasice 
devenind forțe modelatoare, ca
talizatoare, influența 
De la modele s-a 
sensuri.

Dar „moștenirea

râ- 
aflînd valori 

umbrite, care 
consume, în mod 
formele râmase 
contextul »en$ibl-

cd In deceniul ol

creatoare, 
trecut la

claslcllor*  
presupune și editarea lor lnte« 
grală ; numai prin ediții critice 
realizate de specialiști, de Isto
rici literari corn pete nți pot fi a- 
bordeți clasicii.
• • • • •
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Scoaterea la concurs 

a unor posturi didactice 
• Institutul de construcții București

ASIGURĂRILE ADAS - 
MĂSURI UTILE DE PREVEDERE

t. Asistent ta Mtedra de Elec
trotehnici, instalații electrice și 
firicâ, disciplinele: Automati
zări, Electrotehnică, Electronică 
și Măsurări, poziția 30 din sta
tul de funcțiuni.

Candidațiî !a concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de construcții 
din București, B-dul Republicii 
nr. 176, in termen de 15 zile de 
la data publicării acestui anunț 
ta Buletinul Oficial, cererea de 
Înscriere împreună cu actele

• Universitatea
1. Profesor la Facultatea 

fstorie-fUosofie, catedra de Isto
rie universală, disciplina Isto
rie universală contemporană, 
poziția 3.

Candidați! la concurs vor de
pune la secretariatul Univers^ 
tații din Bueurești, b-dul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în 
termen de 30 de zile de la data 
publicării acestui anunț tn Bu
letinul Oficial, cererea de ln- 
aeriere la care vor anexa actele

prevăzute de Legea nr. 6.T9S9 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicată in Buletinul 
Oficial, Partea I, nr. 33 din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației si Invă- 
țămîntului nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează într-o 
instituție de invățămint supe
rior sint obligați să comunice in 
scris, rectorului acesteia, înscrie
rea la concurs.

Concursul se va ține la sediul 
institutului în termen legal.

din București
și lucrările prevăzute de Legea 
nr, 6/1969 privind Statutul per
sonalului didactic din Republi
ca Socialistă România, publicată 
In Buletinul Oficial, Partea I. 
nr. 33 din 15 martie 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și învățâmlntului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va ține la Uni
versitatea din București ta ter
men de 2 luni de la data expi
rării termenului de Înscriere.

La Administrația Asi
gurărilor de Stat puteți 
contracta asigurarea de 
accidente — la alegere — 
într-una din cele 4 va
riante, fiecare din aces
tea prezentînd caracte
ristici diferite.

9 Asigurarea de ac
cidente pentru sume 
fixe, totale, de 19 000 de 
lei se contractează pe 
durata de 3 luni, sau pe 
durate constituind mul
tiplul acesteia, pînă la 2 
ani. Prima de plată pe o 
durată de 3 luni este de 
15 lei.

9 Asigurarea de acci
dente pentru sume con
venite se contractează 
pe durate de la 1 an la 
5 ani. Prima anuală de

plată este de 3.20 lei 
pentru fiecare 1 000 lei 
din sumele asigurate 
prevăzute în poliță, pu- 
tîndu-se achita și în rate.

9 Asigurarea familia
lă de accidente cuprinde, 
soții, precum și copiii, 
indiferent de numărul 
lor, în vîrstă de la 5 ani 
la 16 ani, la sume totale 
de 15 000 de lei pentru 
fiecare persoană. Prima 
de plată, pe o durată de 
3 luni, este de 25 lei, 
pentru toate persoanele 
cuprinse în asigurare.

Toate aceste asigurări 
de accidente cuprind și 
pagubele la bunurile cas
nice și gospodărești, pen
tru o sumă asigurată de 
5 000 de lei de fiecare 
poliță.

9 Asigurarea de acci
dente „Turist" se con
tractează pentru sume 
totale de pînă la 40 000 
de lei și cuprinde cazu
rile de accidente ale asi
guratului, iar pentru o 
sumă de 20 000 de lei, pa
gubele la bunurile cas
nice și gospodărești ale 
acestuia. Prima de plată 
este de 15 lei pentru o 
lună.

Pentru informații su
plimentare și pentru 
contractarea de asigurări 
vă puteți adresa respon
sabililor cu asigurările 
din unitățile socialiste, 
agenților și inspectorilor 
de asigurare sau, direct, 
oricărei unități ADAS.

CELE MAI PLĂCUTE CLIPE AU 
ZBURAT ODATĂ CU SECUNDELE. 
ACESTE MOMENTE UNICE, IREPE- 
TABILE POT FI RETRĂITE DUPÂ UN 
MINUT. DUPÂ O ZI, O LUNĂ, DUPĂ 
UN AN, DACĂ ATI AVUT PREVEDE
REA SÂ LE ÎNREGISTRAT! PE O 
BANDĂ A CASETOFONULUI STAR 
MC 12.

CASETOFONUL STAR MC 12 ESTE 
UN APARAT PORTABIL. DE DIMEN
SIUNI REDUSE CARE ÎNREGISTREA
ZĂ PE DOUĂ PISTE Șl REDĂ MO- 
NOFONIC SUNETELE.
CASETOFONUL STAR MC 12 

POATE FI ALIMENTAT Șl DE LA RE
ȚEAUA DE 220 V. ESTE ECHIPAT CU 
UN MICROFON, O CUREA PEN
TRU PURTARE, DOUĂ CORDOANE 
(DE ALIMENTARE Șl INREGISTRARE- 
REDARE).
MAGAZINELE DE SPECIALITATE 

ALE COMERȚULUI DE STAT VA
OFERĂ CASETOFONUL STAR MC
12 LA PREȚUL DE 2058 LEI.



ESHkEE
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, a primit, miercuri, pe 
conducătorii delegațiilor partici
pante la cea de-a XlV-a ședință 
plenară a Consfătuirii organelor 
guvernamentale pentru turism 
din Bulgaria, Cehoslovacia, 
Cuba, R. D. Germană, R. P« 
Mongolă, Polonia, România, Un
garia și Uniunea Sovietică.

în timpul întrevederii, desfă
șurată intr-o atmosferă priete
nească, au fost abordate aspecte 
privind dezvoltarea activității de 
turism, evoluția schimburilor tu
ristice reciproce, precum și posi
bilitățile de extindere a acestora 
în viitor.

A participat Emil Drăgănescu, 
ministrul turismului și sportu
lui. președintele actualei ședințe 
plenare.

Tovarășul Paul Niculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul finanțelor, a pri
mit, miercuri, pe Hartgert Lang- 
man, membru în Consiliul de 
administrație al băncii „Alge- 
mene Bank Nederland N.V.“ din 
Olanda, care se află în vizită 
în țara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea relațiilor economice și 
financiar-bancare dintre Româ
nia și Olanda, precum și extin
derea colaborării și cooperării 
dintre Banca Română de Co
merț Exterior și banca olan
deză.

între 6 și 9 mai, Matthew 
Nimetz, consilier la Departa
mentul de Stat al S.U.A., a 
efectuat o vizită la București.

Cu acest prilej, oaspetele a 
fost primit de tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, și a avut convorbiri la 
Ministerul Afacerilor Externe, 
cu privire la stadiul și perspec
tivele de dezvoltare a relațiilor 
de cooperare pe multiple planuri 
.dintre Republica Socialistă 
România și Statele Unite ale 
Americii. Totodată, a avut loc 
un schimb de. păreri cu privire 
la problemele actuale ale secu
rității și cooperării in Europa, 
precum și la alte probleme in
ternaționale de interes reciproc.

Miercuri, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, a primit pe Flavio Qua- 
resma Pires Dos Santos, amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Democra
tice Sao Tome și Principe la 
București, in legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor 
sale de acreditare.

Pe șantierele platformei industriale Zalău 
lioane lucrări de construcții «i 
montaj. Numai in acest an se

(Urmare din pag. I)

nu producă Încurcături și ea să 
ajungă la utilajele tehnologice 
In timp optim, este absolut ne
cesar ca ritmul zilnic la conduc
ta de aducțiune Jibou-Zalău, ca 
și la pragul de fund și stația de 
pompe, să se dubleze. în acest 
scop. Trustul de construcții in
dustriale Cluj-Napoca va trebui 
să mai trimită aici cel puțin 3 
formații de lucru care să se ală
ture celor existente, cu utilajele 
și instalațiile necesare. La rindul 
său. consiliul popular județean, 
prin întreprinderea județeană de 
construcții-montaj trebuie să 
urgenteze, lucrările de distribuție 
a apei pe platformă, de reali
zare a rețelei interne care și ele 
sint mult rămase in urmă. Pen
tru această parte a lucrărilor 
există efective 'suficiente de 
instalatori, dar se impune ca ele 
să fie mai bine organizate pen
tru a lucra cu o productivitate 
sporită.

Deosebit de datori Zalăulul 
rămin, cum spuneam, furnizorii 
de utilaje. Peste 25 la sută din 
nerealizările la zi pe platforma 
de aici se datoresc întîrzierii 
utilajelor. în cauză sînt, printre 
altele, presele de vulcanizat an
velope pe care le fabrică uzina 
„23 August* * din Capitală. Ele 
ar fi trebuit livrate cu cel puțin 
un an în urmă dar au fost me
reu aminate. Din cele 122 de 
prese cu care sînt datori con
structorii de mașini de la marea 
uzină bucureșteană, n-au ajuns 
la Zalău decit 10. Pe șantier s-a 
creat front de lucru pentru mon
tarea lor, dar mentorii Ie aș-

traversarea «trdxii pnn loc 
neparmis ți fără sâ se asigure.
• Ora 16.45. CircuLnd in 

București, dinspre strada Popa 
Șapcă spre B-dul Biruinței, ti- 
nârul conducător auto Cornel 
George plorea (37 de ani), pose
sor al permisului de conducere 
din acest an, a accidentat-o 
autoturismul nr. 15-8-6588 pe 
minora Adriana Dumitru (4 ea<) 
care, nefiind supravegheată, a 
apărut brusc in fața maținii. 
pe suprafața carosabilă.

Ora 18.30. Conduci nd moto
cicleta nr. 47-B-5397, Horia Șer- 
ban, posesor al permisului din 
luna aprilie a.c., a accidentat-o 
pe micuța Mihaela Gorduna (5 
ani), care se juca nesupreve- 
gheată in dreptul blocului A 28 
de pe strada Valea Oltului. Ca 
și în accidentul precedent, copi
lul a apărut brusc în fața vehi
culului.

• Ora 19.30. Pe raza orașului 
Moldova Nouă, motoreta „Mo- 
bra'\ cu nr. 6-CS-187, condusă 
de luliu Buta, circulind regula
mentar pe partea dreaptă a ca
rosabilului, a accidentat-o pe 
minora Cornelia Costache (7 
ani), care încerca să traverseze 
strada în fugă și fără să se 
asigure.
• Ora 20.50. Oră tirzie pentru 

lăsarea copiilor pe stradă. Și, 
totuși, Florin Stoica, in vîrstă 
ele 4 ani, era lăsat nesuprave
gheat. El a traversat strada 
printr-un loc nemarcat, fiind 
surprins și accidentat grav de 
autoturismul 15-B-7197 condus 
de Eugen Bajan.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

Cu sprijinul I.G.M. 
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

Atenția
Este știut (aptul ci ateutU 

la volan constituie un ele
ment fundamental în evita
rea accidentelor de circulație. 
Cind însă se șofează și in 
condiții meteorologice mai 
grele, în condiții de vizibili
tate redusă, de ploaie, lapo- 
viță și chiar ninsoare — cum 
se întîmplă in unele zile, 
cînd suprafața carosabilă 
este «dă. acoperită de mizai 
și, deci, alunecoasă, condu
cătorii auto trebuie să-și 
concentreze atentia la maxi
mum. să evite folosirea vite
zei. luîndu-și toate măsurile 
de precauție pentru înlătura
rea eventualelor pericole de 
accidente.

în ziua de 9 aprilie, pe 
raza comunei Dorna-Arini 
din județul Suceava, condu
cătorul auto Ion Rusu. aflat 
la volanul autobuzului 31 —

• La l iunie expiră termenul pentru verifi
carea tehnică anuală a autovehiculelor. Pentru a 
evita aglomerația la unitățile specializate in 
efectuarea verificării, conducătorii auto trebuie 
să se preocupe de testarea mașinilor lor, prezen- 
tlndu-se din vreme la atelierele autorizate.

• Atenție la centurile de șiguranță ! O știre 
parvenită recent din Elveția ne informează că 
măsura de desființare a obligativității purtării 
centurilor a sporit numărul accidentelor mortale, 
în țara noastră, unde nu există obligația purtă
rii centurilor de șiguranță, majoritatea conducă
torilor auto și-au echipat mașinile cu centuri, 
dar... nu le folosesc f

• Direcția Circulație din Inspectoratul General 
al Miliției adresează și pe această cale un apel 
către conducătorii auto Începători și către cei 
care se deplasează ocazional, 1*  sfirșit de săptă*  
mină, cu mașinile proprii, la planificarea ri
guroasă a călătoriilor, recomandindu-le să pre-

AUTO !
fere drumurile mai scurte, mai puțin obositoare 
și cu un trafic mai redus. Ei nu trebuie să uite 
că se află intr-o perioadă de acomodare ?i de 
acumulare a experienței la volan !
• Recent, o gală de filme pe teme de circu

lație, prezentată de direcția de specialitate din 
I.G.M,, a fost urmărită de un mare număr de 
ziariști din presa centrală, reporteri de radio și 
televiziune, după car, a avut loc un rodnic 
schimb de opinii pe marginea filmelor proiec
tate, a căilor și mijloacelor pe care trebuie să le 
folosească educația rutieră. Cu același prilej, un 
sondaj pe bază de chestionare, efectuat de orga
nizatori in rindul celor peste 300 de spectatori 
din sală, * relevat excelenta realizare a cîtorva 
filma ca : „De la răscruce la Intersecție”, „Adap
tarea vitezei", „începătorul la volan" și „Femeia 
la volan”. Inscriindu-se ca o nouă reușită In 
cadrul acțiunilor inițiate și organizate de Direcția 
Circulație, manifestarea amintită s-a bucurat dc 
un deosebit succes.

Miercuri, la amiază, a sosit !n 
Capitală, generalul de divizie 
Felix Galvan Lopez, secretarul 
apărării naționale al Statelor 
Unite Mexicane, care face o vi
zită oficială in țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de general
colonel Ion Coman, ministrul 
apărării naționale, de prim- 
adjunctul și adjunct!! ministru
lui apărării naționale, de gene
rali și ofițeri superiori.

în aceeași zi, intre ministrul 
apărării naționale al Republicii 
Socialiste România șl secreta
rul apărării naționale al State
lor Unite Mexicane au avut loc 
convorbiri desfășurate intr-o 
atmosferă cordială.

După-amiază, oaspetele a de
pus o coroană de flori la Mo
numentul eroilor patriei.

Tovarășul Mihai Dalea, vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Frontului Unității Socia
liste, împreună cu tovarășul 
Eduard Eisenburger. vice
președinte al Consiliului Na
țional al Frontului Unită
ții Socialiste. s-au intilnit 
miercuri cu Gunter Verheugen, 
secretarul generai al Partidului 
Liber Democrat din R. F. Ger
mania, care face o vizită in țara 
noastră, la invitația Consiliului 
Național al F.U.S.

în cadrul întrevederii, care s-a 
desfășurat Intr-o atmosferă cor
dială, au fost abordate proble
mele dezvoltării in continuare a 
relațiilor dintre cele două or
ganisme politice, in spiritul ra
porturilor de colaborare existente 
între România și R. F. Germa
nia. in interesul destinderii, 
securității și păcii pe continen
tul european șl in întreaga lume.

Ntnd șt noderasl rnepau*.  dra Sibca
Foto .-V. TASASOr

teaptă ca pe piinea caldă. Acum, 
spun ei, recuperarea restanțelor 
și încadrarea noastră in angaja
mentele asumate pentru punerea 
la timp in funcțiune a capaci
tăților planificate depind in 
cea mai mare parte de munci
torii și specialiștii de la ,J3 
August „Speram că furnizorii 
preselor in discuție, spune ingi
nerul Vasile Alexa, șeful lotu
lui, vor face tot posibilul să 
grăbească execuția utilajelor 
respective astfel ca ele să ajun
gă pe șantier pină cel mai tirziu 
la 15 mai“.

într-o situație similară se 
află și uzina „Unio*  Satu Mare 
care din cele 400 tone de uti
laje contractate pentru lamino
rul de țevi, n-a expediat decit 
30 de tone. Motivind intirzierea 
cu lipsa forței de muncă s-a 
stabilit, din inițiativa Comitetu
lui județean al U.T.C. Sălaj, ca 
un număr de 26 de tineri mun
citori din Zalău să fie detașați 
pentru o perioada la „Unio*  
pentru a ajuta ia finalizarea cit 
mai grabnică a acestor utilaje.

O valoroasă inițiativă a C.C. al 
U.T.C. o constituie însă hotă- 
rîrea de a se deschide pe plat
forma industrială a Zâlăului un 
Șantier national al tineretului 
care să preia execuția celor mai 
important» lucrări de Ia între
prinderea de termoflcare. „Mai 
concret, spune tovarășul Ion 
Mureșan, prim-secretar al Co
mitetului județean al U.T.C., 
Șantierul național al tineretului, 
care-și va începe activitatea 
în luna mai, va executa 
lucrări în valoare de 313 mi*  
lioana lei din care 97 mi-

(carnet rutier)

volan
— $V — 236, transporta 30 de 
pasageri dinspre Brosienl 
spre Vatra Domel. Ningea 
abundent, vizibilitatea era 
redusă, iar suprafața carosa
bilă — alunecoasă, toate a- 
ceste aspecte impunînd din 
partea conducătorului auto 
sporirea atenției si reducerea 
vitezei nînă la limita evită
rii oricărui pericol. Dar cu 
toate că I.R. are o vechime 
de aproape 20 de ani la vo
lan, el a ignorat corelarea 
manierei de pilotare cu con
dițiile speciale ale traficului, 
derapînd si acrosînd eu par
tea stingă din fată a auto
buzului un alt autobus, care 
circula din sens opus. în mod 
regulamentar. Au fost acci
dentate 7 persoane. în vreme 
ce ambele autovehicule au 
suferit avarii de aproximativ 
20 000 de lei.

Cu prilejul aniversării Zilei independenței 
de stat a României și a Zilei victoriei
Cu prilejul aniversării Zilei 

independenței de stat a Româ
niei și a Zilei victoriei asupra 
fascismului, miercuri dimineața, 
au fost depuse in Capitală, in 
cadrul unor solemnități, coroane 
de flori ta Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism, Ia Monumentul eroilor pa
triei și la Monumentul eroilor 
sovietici.

Au luat parte tovarășii 
Gheorghe Râdulescu, Virgil Ca
zaca, Janos Fazekas, Gheorghe 
Pană, Ion Coman, Nicoiae Gio- 
san. Ion Ursu, Ilie Râdulescu, 
membri ai C.C. al P.CJL, ai Con
siliului de Stat și ai guvernului, 
ai Consiliului Național ai Fron
tului Unității Socialiste, mem
bri ai consiliilor de conducere 
ale Ministerului Apărării Na
ționale și Ministerului de In
terne. conducători ai unor in
stituții centrale, organizații de 
masă șl obștești, generali activi 
și in rezervă, foști comandanți 
de mari unități pe frontul anti
hitlerist, foști combatanți anti
fasciști, delegații ale oamenilor 
muncii din întreprinderi și in
stituții bu cures4, ene.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, atașați militari, alți mem
bri ai corpului diplomatic.

Gărzi de onoare, alcătuite din 
militari, membri ai gărzilor pa
triotice. ai formațiunilor de pre
gătire a tineretului pentru apă
rarea patriei, pionieri și șoimi ai 
patriei aliniate pe platourile din 
fata monumentelor au prezentat 
oacruL

La Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a

vor executa lucrări in valoare 
de peste 52 milioane lei din care 
42 milioane lei le reprezintă lu
crările preluate de la grupul de 
șantiere. Pregătirile pentru pri
mirea brigadierilor sin: înche
iate. Le vom oferi cele mai 
bune cocHfitil de rur.ti și de 
viață. Vor L cazau gratuit ia 
cămine confortabile pentru r.efa- 
milișu, vor primi uniforme și 
echipamente de lucru și protec
ție gratuite. U se vor asigura 
ciștigun corespunzătoare. In 
afara celor 350 de brigadieri ca
lificați cu care se va deschide 
șantierul, vor fi încadrați si 1SB j 
de tineri necalificati ir. vederea 
calificării lor pe Șantierul na
țional al tineretului. in meseri
ile de zidari, dulgheri, fierari- 
betoniști. lăcătuși. instalatori. Tot 
aici iși vor face practica in pro
ducție peste 500 de elevi de la . 
liceele de specialitate din jude
țul Sălaj-.

Deja mulți tineri constructori 
din județele Cluj, Bistrița-Nă- 
săud, Bihor, Satu Mare si Ma
ramureș, din alte județe, cei 
mai mulți originari din Sălaj, 
și-au exprimat dorința de a lu
cra pe acest șantier. Aici, pe 
platforma industrială, se apre
ciază ca deosebit de valoroasă 
inițiativa U.T.C., iar preluarea 
de către Șantierul național al 
tineretului a lucrărilor de exe
cuție de la întreprinderea de 
termoflcare va fi o garanție că 
acest obiectiv-cheie va începe să 
furnizeze energie la termenele ;
fixate.

îndreptar pentru părinți!
De multe ori, pietonii suportă 

consecințele propriilor lor negli
jențe, provocînd accidente prin 
nerespectarea celor mai elemen
tare reguli de circulație. Devine, 
insă, și mai gravă situația cînd 
pietonii sint copil. Necunoscind 
încă aspectele fundamentale ale 
traficului rutier, îndatoririle 
pietonilor, copiii — îndeosebi cei 
de vîrstă preșcolară — trebuie 
supraveghea# cu strictețe de pă
rinți. Cînd acest lucru este igno
rat, accidentele devin deseori 
inevitabile și, spre ilustrare, pre
zentăm cinci asemenea cazuri 
petrecute într-o singură zi — 
simbăta. 5 mai :
• Ora 12. în apropierea Liceu

lui „Dinicu Golescu“ din Cimpu- 
lung, autoturismul „Dacia 1 300- 
nr. 2-AG-6980. l-a surprins 
accidentat pe copilul Miron Ba- 
diu (8 ani), care s-a angajat in 

patriei, pentru socialism și la 
Monumentul eroilor patriei, a 
fost intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

La Monumentul eroilor so
vietici au fost intonate imnu
rile de stat ale U.R.S.S. și Re
publicii Socialiste România.

în acordurile solemne ale Im
nului eroilor, au fost depuse co
roane de flori din partea secre
tarului general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to- 
varâșul Nicoiae Ceaușescu. Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de 
Stat și a guvernului. Ministeru
lui Apărării Naționale și Mi
nisterului de Interne, Consiliu
lui Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România. Co
mitetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist și Consiliu
lui Uniunii Asociațiilor Studen
ților Comuniști, Comitetului mu
nicipal București al P.C.R. și 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular al municipiului 
București, Comitetului foștilor 
luptători antifasciști, Comitetu
lui organizatoric al veteranilor 
din războiul antifascist, precum 
și din partea unor întreprinderi 
bucur eștene.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane de flori din partea 
corpului diplomatic.

Pionieri au depus jerbe de 
Cori.

La solemnitatea de la Monu
mentul eroilor sovietici au fost 
de față V. I. Drozdenko, amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București, atașatul militar și 
membri ai ambasadei.

ÎNSILOZAREA FURAJELOR
(Vrmare dsn pag. I)

interveni, ne spune inginerul 
«ef. ceva mai tirziu, cînd vom 
ir.oepe msfkaare* -. -Pan ur
mare deocamdată se inrikxzați 

î Uhnâ in prezent tot
Ce are recoltat are dat animale- 

I lor ta iesle, ia amestec cu paae 
âe gria. în ce! mai sevt timp 
vom începe insă și :n«âforarea~. 
Ne -nirebări firește ce înseam
nă aia „oel mai «cart timp" 
and, pică ta 15 mai, data fi
xata ca limită pentru încheie
rea înti Virării timjekK dtr jxi- 

. ma coasă, eu mai «te dec: o 
I sănUmixkâ. Am căutat un râs- 
I pun*  trecmd pe la fiecare uni

tate in parte.
La CLAP. Caorăeu fi gksim pe 

pce*edmîeie  Ioa Coman mia: in 
I incinta «ectoruluâ zootenmc ur.ee 

urmărește îucrarUe de instalare 
! a unui hidrofor. Pe lingă noi 
I trec spre grajduri r tenor U to- 

tarcate cu Incerta ..I up^a de 
apă de anul trecut, ne spune 
președintele, ne-a creat probit- 
me la inși forarea eocenifor. Ast
fel că în prezent sîntesn nevorți 
să cumpărăm orca 4M tane s 
k» de ta CAP. Bă-eau. Anul 
acesta insă sperăm să eu ma. 
âvesa necazur:*.  Se «per*,  deai— 
necazurile deja au apârm. Este 
vorba de faccai că 44 ra focium. 
alânxri de 60 ha (din cele 100) 
de secară, semănata din toam
nă. au fost compromise de vre- 
tnea nefavcrabtlă. tn prezent re- 
coltindu-se doer o parte dxn 
cele 4*  ba secară rămase. Li «e 
adaugă insă pcodarda burta de 
pe cele 3S0 ha hxemâ care, de 
asemenea, a început să fie "e- 
coltală. La lucru, după cum deja 
afiasetn. doi mecanizator'.: Seu 
let Alex, in tarlaua Codrestx și 
Ioa Belu ^La Pădure*.  Lucerna 
recoltata (ctrea 100 tone, ală
turi de alta 90 tone secară —■ 
după rum ne informează Ale
xandru AfoTandrescu. responsa
bil cj baza furajeră) trece direct 
in_. ies'.ea cefor 1 W) taurine 
(din care 1 050 vâri cu lapte) ! 
Nlri aici nu s-a pas tacă pro
blema insffoaârti. E drept, Hpaa 
hzrajesoc a făcut ca noua recol
ta de internă să fie bine venită 
pentru animala. Ce se întreprin
de însă pentru ea anul viitor 
această problemă să au m mai 
repete*  După cum am văzut, 
încă se mai așteaptă! -Aștep
tăm, ae spune președiatala. ca 
o parte din lucarnă să se ueuee

în aceeași zi, la Cimitirul de 
la Tincâbești al militarilor bri
tanici, căzuți pe teritoriul țârii 
noastre in lupta împotriva fas
cismului, au fast depuse coroane 
de flori din partea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, a 
Consiliului de Stat și a guver
nului, a Ministerului Apărării 
Naționale, a Comitetului Exe
cutiv al Consiliului popular ju
dețean Ilfov, precum și din par
tea corpului diplomatic.

La solemnitate au participat 
Stefan Voitec, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Nicoiae 
Constantin, viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării, 
Vasile Mușat, președintele Co
mitetului Executiv al Consiliului 
popular județean Ilfov, membri 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, alte persoane oficiale, 
generali și ofițeri superiori.

Au fast de față Reginald 
Louis Seconde. ambasadorul Ma
rii Britanii la București, mem
bri ai ambasadei, șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați în 
România, atașați militari, mem
bri ai corpului diplomatic.

O gardă militară a prezentat 
onoruL Au fost intonate imnu
rile de stat ale Marii Britanii și 
Republicii Socialiste România.

♦
Cu același prilej, au mai fost 

depuse coroane de Cori la Ci
mitirul militar de la Ghencea, 
cimitirele ostașilor sovietici de 
la Herăstrău și Jilava, la monu
mentele și cimitirele ostașilor 
români și soviet id din țară.

pentru a realiza silozul în ames
tec cu cea proaspăt recoltată. 
Altfel nu se poate*.  Ba se poa
te. spur, specialiștii. E drept, 
gradul de umiditate al lucernci 
(peste 8® la sută) nu-i permite 
Lnsuorarea. A aștepta insă ca o 
parte din ea să se usuce, nu în
seamnă decit pierderea unei 
bune cantități. Aceasta, in timp 
ce paiele de griu de anul trecut 
(al căror amestec cu lucerna 
pioaspăt recoltata ar reduce in
dicele de umiditate la circa 40 
la NUtă, deci optim pentru insi- 
lozare) stau nefolosite in gră
mezi. Așadar, lucerna este, paie 
sint. lipsește doar— preocuparea 
autentică a bunilor gospodari.

REZER^TLE EXISTENTE ÎN 
STLOZ NT POT EXPLICA 
AM1N.1REA RECOLTĂRII

Pe medicul veterinar Bene
dict Alexandrescu, șeful fermei 
nr. 4 taurine al C.A.P. Mihăl- 
ceni. l-am găsit urmărind în
deaproape Împărțirea tainului la 
ce: 1 650 tăurași ai fermei. „Fu
rajăm animalele pe grupe de 
greutate, ne spune acesta. în 
prezent, pentru tineretul in creș
tere avem o rație zilnică com
pusă din 2 kg concentrate, 4 kg 
paie tocate și melasate și circa 
10 kg siloz de lucemă. La tine
retul finisat am început de azi 
să introducem lucerna masă 
verde in amestec cu paie. Can
tități mici. deoarece cea mai 
mare parte din lucerna nouă va 
trece la siloz-. Așadar, la Mi- 
hâlceni animalele sint incâ fu
rajate cu silozul de anul trecut 
Aceasta per.tru că — semn al 
bunilor gospodari — cooperato
rii de aici mai au încă, din cele

Rubrică realizată de: V. RAVESCU

CE. DE GIMNASTICA DE LA COPENHAGA

Ambiții și speranțe
• CE GtNDESC FETELE NOASTRE ÎNAINTE DE START • ANTRENORUL BELA 
KAROLY ESTE OPTIMIST • SPORTIVELE ROMANCE PREZINTĂ EXERCIȚII NOI
• CINE SÎNT FAVORITELE ÎNTRECERILOR ? • DRUMUL SPRE SALA DE AN
TRENAMENT TRECE PE LÎNGA PARCUL TIVOLI DAR POPASUL ÎN LUMEA BAS

MELOR ESTE AMÎNAT
C3rap«tîțta eonanwrta^ d« £»• 

sastita femlrtita. care ee ar-tax' 
ta s> fie un aainunax festival a! 
repreaea tastelor palestrei. data 
fiind prezența tn ccneurs a eli
te gimnastieti mondtaX debn- 
teata stiine dtipâ-amuta în cea 
mai mare șl ma: moderat salâ de 
sport din Dar.e~arca — „Brc-end- 
tyianen- — cu o capacitate de 
: IM Se loeun. pentru -are Ple
tele de intrare în «rebele rfle la 
întreceri au fost epuxzaxe de 
mult. Am putea spune ta lucruri 
de mare senzație nu sint la ordi
nea ziieL O oarecare doză de ne
cunoscut, de mister, dotninâ insă 
atmosfera premergătoare compe
tiției. Sportivele tuturor țărilor 
participante se pregătesc, l<: re
peta exercițiile asiduu, r.guros. 
Gimnastele românce au rite două 
antrenamente pe zi Ia care lu
crează cu conștiinciozitate, nein- 
teresîndu-le nimic din ce e in 
afara programului Jor. Spectato
rii ocazionali. speealiștiL sporti
vele înseși urmârîndu-»e reciproc 
încearta sâ vadă rine s-ar putea 
impune prin valoarea exermțiilcr 
și a execuțiilor ea principale can
didate ia medalii, in rele douâ 
zile de întreceri ofieiale. Printre 
favorite figurează in primul riad 
sportivele românce ri sovietice, 
mai intii de toate Nadia Comâ- 
neci. Principalele adversare ale 
Nadtei au urmărit pe reprezen
tanta noastră Ia antrenamentul de 
marți seara plecfRd după repe
tările reușite ale triplei campioa
ne, oarecum descumpănite. Marea 
noastră campioană este în pleni
tudinea forțelor, programul el nou 
îl execută perfect, eu precizie ?i 
măiestrie, cel puțin la antrena
mente. Ea are din nou un moral 
bun, are acea siguranță în înlăn
țuiri și un evident simț a’ echi
librului. Dealtfel, Nadia a venit 
aici, după cum singură declara, 
să-și apere titlul de camnioană 
europeană absolută eucerit in 1975 
Ia Skien (Norvegia) cînd era o 
fetiță și avea doar ÎS ani. per
formanța reeditată, cum știm, în 
1977 la Praga. Nadia a evoluat 
bine în recentul turneu din Sue
dia, s-a clasat pe primele locuri 
în puternicele concursuri de la 
Londra și București, obținînd ace
le note rare de 10. „Sint sigură 
că voi ciștiga campionatul euro
pean dacă nu greșesc în exerci
țiile mele noi*,  mi-a declarat Na
dia la antrenamentul de ieri. 
Apoi, cu un zîmbet, a continuat: 
„Sînt elevă în clasa a Xl-a, iau 
note mari, numai de 9 și 1®, nu 
mă pot lăsa mai prejos nici ia 
acest examen*.  Referindu-se la 
șansele ei în întrecerile eontlnen-

Expoziția trienală 
de scenografie

Sala Dalles găzduiește, în
cep in d de miercuri, expoziția 
trienală de scenografie, mani
festare republicană de tradiție 
în viața artistică a țării, adu- 
cind în cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României'4 o 
nouă mărturie a forței de crea
ție a poporului nostru. Sint 
prezentate sute de exponate — 
schițe de decor și costume pen
tru spectacole teatrale, filme, 
televiziune, recuzită scenica, 
obiecte decorative și fotografii 
din spectacole, machete de de
cor, afișe. Expun aproape 200 
de pictori scenografi și alți 
artiști din întreaga țară care 
s-au afirmat în acest gen, pre
cum și studențî de la institu
tul de arte plastice „Nicoiae 
Grigor eseu44.

Expoziția — cadru amplu de 
desfășurare a unor talente din 
rindul mai multor generații de 
artiști —- reflectă stadiul atins 
in prezent de scenografia ro
mânească. strădaniile creatori
lor din domeniul respectiv de 
a găsi o expresie plastică des
tinată să pună cît mai bine in 
valoare conținutul textului dra
matic, de a realiza opere su
gestive și funcționale în mo
dalități diverse.

Cu prilejul Împlinirii a 50 
de ani de existență a Institu
tului de cercetări și proiectări 
tehnologice în transporturi, la 
București s-au deschis miercuri 
lucrările unei sesiuni jubiliare 
de comunicări științifice, la care 
participă peste 1 000 de specia
liști din domeniul cercetării 
științifice, din ministere eco
nomice și unități industriale, 
cadre didactice din învătămin- 
tul superior.

5 000 tone siloz realizate anul 
trecut, circa 800 tone alături de 
1 000 tone grosiere. ..Am reali
zat anul trecut, ne spune in 
continuare medicul Alexandre*-  
cu, un siloz de foarte bună ca
litate, nu numai din lucemă șl 
paie, dar și din coceni in ames
tec cu melasă. Acest din urmă 
amestec mi se pare deosebit de 
bun, de mare randament econo
mic. Dealtfel, secretul unei 
bune însilozări consta în două 
elemente: tasarea corectă și res
pectarea ritmicității la re
coltat*.  Rezultatele obținute 
aici (față de 91J tone carne 
plan, pină la l mai au fost rea
lizate 150 tone, indicele de mor
talitate fiind de 0.6 la sută) ex
primă tocmai roadele unei bune 
organizări. După cum am aflat 
insă, lucrările de insilozare nu 
au început nici aici pentru sim
plul motiv câ s-a intîrziat... de
clanșarea recoltării! Faptul că 
animalele se hrănesc încă din 
recolta anului trecut nu trebuie 
să constituie nicidecum motiv 
pentru nejustificatș amînări.

Aceeași observație este vala
bilă și pentru cei de la C.A.P. 
Bălești. Pentru că, după cum 
aflăm de la inginerul șef al uni
tății, Niță Roșu, deși din cele 
7 000 tone siloz realizate anul 
trecut mai sint încă rezerve de 
peste 1 000 tone, nici aici însi- 
lozarea noii producții de lucer
na nu a început. Este cazul să 
mai amintim indicația ministe
rului că pină la 15—20 mai în
treaga producție de lucerna re
zultată din prima coasă să fie 
însilozată? Sperăm, revenind în 
unitățile amintite, că vom putea 
consemna îndeplinirea exem
plară a acestui deziderat.

tale, Nadla a ipus: „Incert. Voi 
depune toata strădania sâ-mi apâr 
pansele. Sînt conștientă de valoa
rea adversarelor mele, dar do 
data aceasta sint mai bine pre
gătita. mai bine decit la C.M. de 
la Strasbourg. Sint campioană eu
ropeană absolută, am un program 
de exerciții noi, dificile pe care 
încerc să le fac Ta un nivel rit 
mai ban*.  Antrenorul ei, Bela 
Karoly, ne dervăluie în ce con
sta noutatea programului fetelor 
noastre: „Este vorba de elemente 
noi. originale, <Je mare dificulta
te și spectaculozitate ia paralele, 
iar la sol, in finalul exercițiului 
Nadiei ea Încearcă un dublu salt 
in echer. In ceea ce o privește 
pe Emilia, am pregătit, de aseme
nea, o inovație in exercițiul de l» paralele, ea și o premieră la sări
turi. Dar asta nu e totul Pot să 
afirm insă- câ toate exercițiile 
stat net ele earaeterirlndu-se

Corespondență telefoniei 
de U trimisul nostru special 

VASILE CABt'LEA

printr-o dificultate crescută a ele- 
menteior și o compoziție specta
culoasa*.  Vorbinclu-ne despre ac
tuala ediție a ..europenelor- de 
gimnastica feminină, antrenorul 
Bela Karoly a mai spus: „com
petiția de la Copenhaga, organi
zată. după cite imi dau seama, in 
condiții ireproșabile, e foarte 
grea. Sînt sigur câ întrecerile se 
vor ridica Ia Înalte cote valorice. 
Totodată, concurentele, cum văd 
la antrenamente, sint bine pregă
tite, o parte din ele s-au situat 
pe locuri fruntașe, cu note foarte 
mari in ultimele concursuri inter
naționale. In condiții normale de 
întrecere șansele noastre ia titlul 
european și la medalii sînt oricum 
reale*.  Interlocutorul a avut, de 
asemenea. în vedere printre fa
vorite. printre cele care vor lupta 
pentru a ocupa poziții fruntașe în 
ierarhia europeană la diferitele 
aparate. în afară de reprezentan
tele noastre, pe sportivele sovie
tice — Elena Muhina, Natalia Sa- 
poșnîkova șl Stela Zaharova — 
„aceasta din urmă, după cum ne 
spunea Karoly — fiind probabil 
elementul surpriză pentru Copen
haga*,  apoi să nu le scăpăm din 
vedere pe reprezentantele R.D. 
Germane — experimentata Steffi 
Kraeker iau pe mal noile al par-

Pe câțiva quadrati
• La Slobozia, filiala centralul de cercetări pentru proble

mele tineretului evaluează, in cadrul unei dezbateri, gradul de 
Integrare socio-profesională a tinerilor de la Combinatul side
rurgie • în cadrul aniversărilor prilejuite de Anul internațio
nal al copilului, la Roman a-a deschis expoziția de artă plastică 
„Copiii lumii doresc pacea*  • „Literatura in evoluția culturii 
naționale*  este tema mesei rotunde organizate la Casa priete
niei ronaâno-sovietice, cu participarea scriitorului Nicoiae Dragoș 
și a criticului literar Valeriu Rîpeanu * Sesiunea de referate 
tehnice de la Întreprinderea de vagoane din Drobeta-Tr. Severin 
are ca temă: „Activitățile Întreprinse de organizațiile U.T.C. și 
rezultatele obținute In economisirea de metal, electrozi, vopsea 
și alte materiale*  • I-a Casa de cultură din Buftea s-a deschis 
expoziția „Scenografia de film*  • Noile întreprinderi și insti
tuții din Rm. Sărat oferă azi posibilitatea afirmării în muncă 
a 16 000 locuitori față de » 000 în anul 1068. Beneficiari: tinerii. 
De la 500 milioane lei, valoarea producției globale a ajuns la 
3,2 miliarde lei. (Al. Deșliu) • Un mare și modern magazin de 
mobilă s-a deschis în comuna Bolintin Vale, viitor centru urban 
• 200 tineri participă zilnic la Giurgiu, In cadrul șantierului 
T.C.I.A.Z., la confecționat cofraje pentru turnarea stupilor de 
beton • La Liceul industrial de petrol Videle a apărut prima 
ediție a gazetei satirice „Ochi magic*,  redactată In bună parte 
de elevul îon Preda > O interesantă dezbatere pe tema „Adu
narea generala — școală de educație ccmunbtfl*  are loc la 
Liceul industrial nr. 1, Ocna Mureș.

CHIPUL LUI BUREBIST A

Recent, în Studii și cerce
tări de istoric veche și ar
heologie, a apărut o-comuni
care deosebit de interesantă, 
referitoare la portretul ipo
tetic al vestitului rege geto- 
dac Burebista, așa cum ni 
s-a păstrat incizat sau im
primat pe diferite obiecte de 
podoabă, cioburi de ceramică 
etc. Autorul comunicării, 
tinărul cercetător Vasile 
Drâmbocianu, de la Muzeul 
județean de istorie din Buzău, 
a luat parte la săpăturile ar
heologice de la Cîrlomănești 
si a ajuns la concluzia, că 
imaginea de pe un fragment 
de vas descoperit acolo sea-

MICROÎNTREPRINDERE
Elevii claselor a Xl-a ai 

Liceului „Unirea44 din Foc
șani au semnat azi actul de 
constituire a microîntreprin- 
derii „Dacia service44. în ca
drul acestei unități se fac lu
crări de întreținere atit la 
autoturismele „Dacia44 cit și 
alte tipuri, aceasta dispunind 
dh aparatură pentru testare

-tenere, Karola Suppa șl Maxi 
Gnauch, pe cehoslovaca Vera Cer
na sau unguroaica Eva Ovari.

De aceleași sentimente, de ace
leași aspirații și ambiții, ca șl 
Nadla, sînt animate și celelalte 
fete ale noastre. Deși cu un bt°“ 
gram de exerciții grele. Emilia 
Eberle capătă tot mai multă În
credere în forțele proprii, In șan
sele ei de a cuceri o medalie sau 
chiar — de ce nu? — mai multe, 
așa cum a făcut cu ani in urmă 
Nadia Comăneci. Ea are ambiția 
să confirme rezultatele bune și 
în primul rlnd titlul de campioa
nă europeană absolută la junioa
re : „Doresc ca la prima evolu
ție la cea mai mare competiție 
europeană să mă prezint onora
bil, să obțin un rezultat bun*.  
GInduri asemănătoare nutresc șl 
MeHta Riihn și Anca Kiss. După 
ultimele antrenamente opțiunile 
antrenorilor pentru cea de-a treia 
reprezentantă a noastră la ediția 
actuală a C.E. au suferit uneie 
modificări. în sensul că mezina 
echipei. Anca Kiss, dă un ran
dament mai bun, dovedește mai 
multa siguranță la antrenamente, 
o mai mare stăpinire de sine. în 
acest sens ea are ceva din tem
peramentul Nadiei Comăneci. Nu 
e stăpinita de emoții, nu se lasă 
Impresionată de faima adversare
lor, de ceea ce se intîmplă în ju
rul ei. Dealtfel, la puternicul con
curs de la Riga ea a ocupat lo
cul doi, după Filatova, tar la cele 
de la Moscova locul 3, într-o 
companie selectă. Miine vom ști 
care va fi cea de-a treia sportivă 
româncă ce Jntră in concurs. Ar 
mai fi de spus și alte lucruri in
teresante despre modul cum se 
pregătesc fetele noastre, despre 
ceea ce gîndesc și cum gîndese 
să ne reprezinte în marea con
fruntare continentală a gimnasti
cii feminine. Nu trebuie să tre
cem cu vederea că ele se află in
tr-un oraș atît de atrăgător cum 
este Copenhaga și curiozitatea 
juvenilă poate că le-ar da drep
tul sâ viziteze măear acea grădină 
fermecată, de faimă mondială, cu 
atîtea minunății, a cărei simplă 
pronunțare de nume — Tivoli — 
stîrnește emoție și interes. Dar, 
deocamdată, drumurile lor au o 
singură direcție: hotei-sala de an
trenamente. Ele se pregătesc să 
reprezinte cît mal frumos culo
rile sportive ale României so
cialiste. Șl pentru aceasta consi
deră că nici un efort nu e prea 
mare, nici o renunțare nu va ră- 
mlne fără satisfacție. Ceea ce ar 
trebui să ne Indente și pe noî să 
gîndim numai frumo» daspra •!« 
șl antrenorii lor. 

mână in mod izbitor cu alte 
efigii, din alte zone carpati
ce, datînd însă din aceeași 
perioadă. Pe baza acestei si
militudini, tinărul cercetător 
conchide că, după toate pro
babilitățile, desenele în cera
mică sau în metal, vechi de 
peste două mii de ani, îl re
prezintă pe cel mai marcant 
personaj geto-dac din ^pocă, 
pe regele Burebista, Repro
ducem imaginea descoperită 
la Cîrlomănești — prima în 
comparație cu două dintre 
variantele cunoscute anterior.

ALEX. ȘTEFANESCU

„DACIA"
electronică, reglare faruri etc. 
tlrmind a fi dotată cyi o in
stalație de testare a sistemu
lui de frînare. în ctirînd vor 
mai funcționa aici secții de 
reparat motoare, * instalații 
electrice și caroserii pentru 
o gamă largă de (autovehicu
le. (AL Deșliu)

• După Carol Hajnal, Ilie 
Dragomir șl Ion Budușan, alți 
doi boxeri români : Daniel Radu 
și Georgică Donici au reușit să 
se califice pentru SEMIFINALE
LE CAMPIONATELOR EURO
PENE, terminînd învingători 
în gala sferturilor de finală 
desfășurată miercuri după-a- 
miază la „Standthalle44 dinKdln.

în limitele categoriei muscă, 
la capătul unui meci echilibrat 
campionul .european de tineret 
Radu Daniel l-a învins la punc
te, cu o decizie de 3—2 pe San
dor Orban (Ungaria).

A doua victorie a fost realizat^ 
de semigreul Georgică Donici, 
care l-a învins prin abandon în 
ultima repriză pe francezul Ri
chard' Caramanolis.

La j categoria mijloclemlcS, 
Vasile Gîrgavu a pierdut prin 
Ko îd prima repriză meciul cu 
campionul mondial și european 
Viktor Savcenko (U.R.S.S.), Va
lentin ’ Vrinceanu (categoria su- 
pergrea) a pierdut prin Ko teh
nic în prima repriză, în fața Iu*  
Somodi (Ungaria).

• Balcaniada de tale* 
RE s-a încheiat miercuri la po
ligonul Tunari din Capitală cu 
proba de skeet (talere aruncate 
din turn), in care titlul de cam
pion balcanic a fost cucerit de 
sportivul român BOGDAN MA
RINESCU. cu 195 puncte, urmat 
de coechipierii săi Ionel Ionică, 
A. Sencovici și P. Pappas (Gre
cia) — toți cu cite 194 puncte.

Pe echipe, victoria a revenit 
formației României — 577 punc
te (nou record balcanic), urmată 
de.Grecia — 570 puncte și Bulga
ria — 548 puncte.

Proba rezervată juniorilor a 
fost cișțigatâ de ținfașul român 
Ion Toman, cu 147 puncte.

• CAMPIONATELE INTER
NAȚIONALE DE TENIS ALE 
ROMÂNIEI au continuat ieri la 
arena Progresul, din Capitală, cu 
partidele din turul II încheiate 
cu următoarele rezultate : simplu 
masculin; Dirzu (România) — 
Gu Min Hua (R. P. Chineză) 
6—1, 6—3 ; Osta (Spania) — 
Toma (România) 6—1, 6—1 ;
Emmerich (R.D.G.) — Almăjan 
(România) 6—1, 6—4 ; Sovar
(România) — Escotet (Spania)
6— 2, 6—4 ; Lazar (Ungaria) —Xu 
Mei Lin (R. P. Chineză) 7—5, 
3—6, 7—5 ; simplu feminin : Lu
cia Romanov (România) — Ma
riana Hadgiu (România) 6—3,
7- 5 ; Tuan Li Lan (R. P. Chi
neză) — Georgeta Onel (Româ
nia) 6—3, 6—1; Diana Moskova 
(Bulgaria) — Adriana Caraiosi- 
foglu (România) 6—4, 8—6 ; Lyu 
Li Giao (R. P. Chineză) — Na
di*  Bacharescu (România) 6—2, 
6-1



A V-a Conferință a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare

Viu și larg interes pentru ideile valoroase,
5

pentru propunerile concrete și realiste cuprinse
în Mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu

sîte
T

NOti

MANILA 9 — Trimisul special Agerpres, Iosif Socaciu, trans
mite : Mesajul pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, l-a adresat celei de-a V-a Confe
rințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, continuă 
să suscite in rindul delegațiilor și al corespondenților de presă 
un viu și larg interes pentru ideile sale valoroase, pentru pro
punerile concrete și realiste care fac dovada, așa cum se subli
niază in discuțiile avute cu participanți la reuniune, unei profun
de înțelegeri a problemelor internaționale.

Râspunzind acestui larg interes, MESAJUL ȘEFULUI STATU
LUI ROMAN A FOST DIFUZAT CA DOCUMENT OFICIAL DE 
LUCRU AL CELEI DE-A V-A SESIUNI A U.N.C.T.A.D. ȘI VA 
STA ÎN ATENȚIA PARTICIPANȚILOR PE PARCURSUL ÎN
TREGII REUNIUNI.

De asemenea, ziare, diverse publicații, posturi de radio șl te
leviziune din numeroase țări ale lumii continuă să reliefeze pro
punerile conținute in mesajul președintelui României, ideile de 
amplă rezonanță ale politicii externe a Țării noastre.

Sînt cu totul de acord cu pro
punerile făcute de președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, 
ne-a declarat Tai fur Rahman, 
ministrul comerțului al Republi
cii Populare Bangladesh, șeful 
delegației țării sale la lucrările 
sesiunii. Aceste propuneri con
stituie un program concret in 
direcția aprofundării procesului 
făuririi unei noi ordini econo
mice internaționale, pentru li
chidarea inegalităților sociale și 
economice intre națiuni. Spi
ritul mesajului es:e. după pă
rerea mea, in conformitate cu 
dorințele celor mai mulți dintre 
reprezentanții statelor partici
pante. El a stârnit un viu in
teres. Aș vrea să subliniez fap
tul că președintele Nicolae 
Ceaușescu este unui din marii și 
cei mai dinamici lideri ai lumii, 
iar activitatea sa este larg re
cunoscuta mai ales pentru efor
turile pe care Ie face pentru 
edificarea unei lumi mai drepte 
și mai bune. Personal am fost 
de două ori in România ri apre
ciez mult pe președintele țârii 
dumneavoastră, poporul român 
care a făcut progrese remarca
bile in domeniul economic și 
sociaL

între țările noastre s-au stabi
lit relații foarte bune de colabo
rare după dialogul la nivel înalț 
dintre președinții României și 
Bangladesh. relații care au la 
bază tocmai principiile pe care 
România le promovează cu atita 
insistență in viața internațio
nală".

reia1

„Constituie o gravă anomalie a realității so- 
cial-politice contemporane faptul că în perioa
da celei mai ample revoluții tehnico-științifice, 
a cuceririlor științei și civilizației, ale cunoaște
rii umane o mare parte a omenirii trăiește încă 
.n condiții de subdezvoltare, de sărăcie și foa
mete, că lumea continuă să fie împărțită în țări 
sărace și țâri bogate, ca rezultat al vechii po
litici imperialiste și colonialiste de exploatare 
și asuprire".

NICOLAE CEAUȘESCU

în aceste zile de mal. axestia 
opiniei publice meodule este 
îndreptată in mare mâswâ apre 
capitala Fili pinetar, ude apr— 
pe 7 000 de delegau reprerenund 
159 de state și peste • sata de 
agenții specializate ale CLN.U. 
și organisme intern i|i—sk gu
vernamentale și negurern i awa 
tale — participanți ta sesâamea 
Conferinței Națiunilor leite 
pentru Comerț și Derreitare 
(UNCTAD) - dezbat prebteme 
le majore ale cooperării ec—J 
mice mondiale. Importanta aces
tei a V-a sesiuni a UNCT.AD. 
ilustrată grăitor și de ■■■tarnl 
și calitatea pârtiei panțflar, re
iese și mai limpede din obiecti
vul pe care și l-a propus — de 
a aborda și adopta, io măgura 
posibilului, măsuri menite să 
contribuie in mod substantial la 
lichidarea decalajelor, instaura
rea noii ordini e<vaomice inter
naționale și progresul tuturor 
popoarelor. Aceste proHeme, 
cum sint transformarea struc
turilor industriale mondiale și 
restructurarea comerțului inter
național, reglementarea pe baze 
noi, echitabile, a comerțului cu 
materii prime și produse finite, 
a transferului de tehnologie și 
asistenței financiare către țările 
in curs de dezvoltare, a colabo
rării dintre acestea etc. repre
zintă preocupări majore ale țâ
rilor in curs de dezvoltare — in 
care trăiesc peste două treimi 
din populația omenirii — și su
biecte dintre cele mai arzătoare 
ale dialogului internațional din 
cursul ultimilor ani.

După cum s-a anunțat, mesa
jul adresat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu conferinței ce are 
loc in capitala filipinezâ a fost 
primit cu viu interes și deosebită 
satisfacție de participanți, care 
au subliniat caracterul sâu cu
prinzător și plin de idei, iar 
președintele conferinței a ținut 
să arate că propunerile formu
late în el vor fi studiate cu aten
ție. Ecoul amplu al mesajului ......
lui 
internațional de Ia Manila relie
fează în mod elocvent aprecie
rea deosebită de care se bucură 
în lume preocuparea și acțiunea 
constantă a României, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu perso
nal, în favoarea așezării relați
ilor economice internaționale pe 
baze noi, juste și echitabile, pen
tru adoptarea de măsuri care să 
ducă la diminuarea și lichidarea 
treptată a decalajelor ce despart 
tarile în curs de dezvoltare de 
statele dezvoltate, să impulsio-

adresat de șeful statu- 
romăn Importantului for
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„Agerpres", Iosif Socaciu, trans
mite : în cadrul dezbaterilor ge
nerale ale celei de-a V-a Con
ferințe a Națiunilor Unite pen
tru Comerț și Dezvoltare, repre
zentanții țărilor care au luat 
cuvîntul pînă acum s-au pronun
țat pentru adoptarea de măsuri 
care să favorizeze procesul de 
edificare a unei noi ordini eco
nomice internaționale și care să 
ofere șanse mai bune de dez
voltare țărilor rămase în urmă. 
Prezentînd documentul de la 
Arusha, care concretizează pozi
ția țărilor în curs de dezvoltare
membre ale „Grupului celor 
77", reprezentantul Tanzaniei, 
Wilbert Chagula, a subliniat că 
acest grup cere țărilor dezvolta
te să acționeze într-o asemenea 
manieră îneît să dea posibilita
tea țărilor rămase în urmă să-și 
dezvolte propriile industrii, să 
participe, în condiții mai avan
tajoase, la diviziunea interna
țională a muncii, să Dună pe 
baze mai echitabile accesul tu
turor statelor la resursele ome
nirii. Un număr important de 
vorbitori, între care Mohan 
Dharia, ministrul comerțului, 
aprovizionării civile și cooperă
rii al Indiei, Salaheddine Mbarek 
ministrul comerțului al Tunisiei, 
George Maciel, șeful delegației 
Braziliei, Goh Chok Tong, minis
trul comerțului și industriei al 
Republicii Singapore, s-au referit,. 
în cuvîntul lor, la necesitatea 
unei cooperări mai echitabile 
între țările industrializate și cele 
în curs de dezvoltare. în acest 
sens, ei s-au pronunțat pentru 
înlăturarea barierelor tarifare și 
pentru prelungirea actualului 
sistem de preferințe vamale și 
după anul 1981, în vederea stimu
lării țărilor în curs de dezvoltare 
în direcția intensificării efortului 
lor de industrializare. „Creșterea 
protecționismului în țările avan
sate, a spus șeful delegației In
diei, constituie o problemă de 
îngrijorare serioasă. Este de 
neînțeles cum țările industriali
zate persistă în asemenea mă
suri care nu numai că compro
mit eforturile țărilor în curs de 
dezvoltare de a îmbunătăți con
dițiile de viață ale popoarelor 
lor dar sînt și împotriva însuși 
a interesului statelor avansate". 
Pentru șeful delegației Braziliei, 
recentele măsuri in probleme ta
rifare sînt departe de speranțele 
și așteptările țărilor în curs de 
dezvoltare. Avem o dublă sarci
nă — a spus el — să contribuim 
la continua dezvoltare a comer
țului internațional și să găsim 
mijloacele care să permită o 
mai bună diviziune internațio
nală a muncii și o îmbună
tățire a procesului de in
dustrializare în țările în curs de 
dezvoltare". „Țările dezvoltate, 
a spus la rindul său șeful dele
gației singaporeze, trebuie să 
vină în întîmpinarea aspirațiilor 
de industrializare a țărilor în 
curs de dezvoltare prin intensi
ficarea comerțului internațional 
și nu prin măsuri care să le 
împingă spre protectionism".

Saifur Rahman, ministrul co
merțului din R. P. Bangladesh 
a ținut să atragă atenția asupra 
situației dramatice a țărilor slab
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Șeful delegației zambiene, D. 
Kaunda, ministrul adjunct al 
afacerilor externe, a spus : 
„Zambia, ca țară in curs de dez
voltare, dorește, la fel ca majo
ritatea statelor aparținir.d aces
tui grup, o mai mare echitate și 
justiție in relațiile economice in
ternaționale. Tocmai avind in 
vedere aceste considerente, spri
jinim propunerile și ideile ex
primate de președintele Nicolae 
Ceaușescu în programul său în 
10 puncte, program care se do
vedește realist, corespunzător 
cerințelor omenirii de a avea o 
viață mai bună. Aș remarca în 
special propunerea care se refe
ră la crearea unui fond prin 
reducerea cu 10—15 la sută a 
cheltuielilor pentru înarmare, 
fond care să fie folosit și 
care să beneficieze mai ales . 
rile ce fac mari eforturi de 
investiții pentru dezvoltare.

Intre țările noastre s-au sta
bilit și se dezvoltă relații foarte 
bune. Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Zambia, 
convorbirile avute, acordurile 
realizate sint un exemplu al mo
dului 
participă — ----
laborării internaționale și ac
ționează 
dine ------------- --

Cotidianul ..Baghdad Observer" 
din Irak publică o cuprinzătoare 
corespondență din Manila sub 
titlul semnificativ „Chemări 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare", in care informează a- 
supra propunerilor tovarășului

în care România 
la extinderea co-

pentru o nouă or- 
economică mondială".

*van«area mal rapidă_______ ____ a 
națiunilor râmase in urmă, pre- 
rum și progresul economic și so
cial al tuturor popoarelor.

Rezonanta deosebită a mesajului 
•e datorează atât celor zece propu
neri concrete și constructive pe 
care le avansează pentru solu- 
țw»a»rea problemelor înscrise pe 
arenda conferinței, cit si faptu
lui eâ acestea nu reprezintă con- 
wrmța unei preocupări de mo
ntat, d expresia logici a unei 
e^Dcepcii unitare și bine înche
iate. pentru mfâptuirea căreia 
țara an&strâ militează de multă 
vre&e. Se șxie că partidul și 

m. tovarășul Nicolae 
personal au avut o 
substanțială, aprecia

ta ea atare pe plan internatio
nal, la Însăși elaborarea concep
tului Mii ordini iar apoi la 
eonturarea direcțiilor de acțiune 
in vederea soluționării acestei

Viața a confirmat pe deplin 
justețea acestei poziții, căci, in- 
eiazind lichidarea subdezvoltă
rii și înfăptuirea noii ordini e- 
eonomice mondiale ea obiectiv 
major al politicii sale externe, 
pentru realizarea căruia trebuie 
să militeze toate forțele revolu
ționare și progresiste mondiale, 
partidul și statul nostru porneau 
de la realitățile dare ale lumii 
contemporane.

Această analiză aprofundată a 
arătat că înapoierea economică 
ce afectează in mod grav viața 
a sute de milioane de oameni in 
această epocă * celor mai spec
taculoase prorre^e tehnico-stiin- 
țifice — rezultat al politicii im
perialiste, colonialiste și neoco- 
lonialiste de dominație și asu
prire, de spoliere și îmbogățire a 
unor popoare pe seama altora — 
constituie una din marile inechi
tăți ale lumii contemporane: câ 
existența subdezvoltării repre
zintă o frină in calea dezvoltă
rii economiei mondiale in an
samblu, inclusiv a țărilor dez
voltate: și că perpetuarea aces
tei inechități este o sursă poten
țială de mari primejdii pentru 
pacea și securitatea internațio
nală. Necesitatea stringentă a 
eliminării decalajelor de dezvol
tare dintre state și a lichidării 
subdezvoltării este concluzia lo
gică și unică ce se impune de 
la sine din analiza acestor date. 
Și cum eliminarea unui fenomen 
presupune înlăturarea cauzelor 
care l-au produs, lichidarea sub
dezvoltării nu poate avea loc 
decît pe calea instaurării noii 
ordini internaționale, prin înlo
cuirea vechilor relații, de inega
litate și exploatare, cu relații

Nicolae Ceaușescu în această 
problemă de importanță majo
ră pentru omenire, propuneri re
liefate chiar în subtitlul cores
pondenței : „Președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, a che
mat toate națiunile să reducă 
cheltuielile lor militare cu 10 
pînă la 15 la sută și să aloce ju
mătate din această sumă asis
tenței țărilor in curs de dezvol
tare". Precizînd că propunerea 
este indusă in mesajul pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
transmis Conferinței UNCTAD, 
ziarul irakian relevă că șeful 
statului român a subliniat, în 
context, necesitatea creării prin 
eforturi comune a unui fond 
pentru dezvoltare.

„Baghdad Observer" scoate în 
evidență faptul câ, sugerind re
ducerea cheltuielilor militare, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a propus, totodată, ca acest fond 
să fie pus la dispoziție cu prio
ritate țărilor în curs de dezvol
tare care au un venit național 
pe locuitor pînă la 500—600 do
lari. „Președintele Nicolae 
Ceaușescu, arată ziarul irakian, 
a evidențiat necesitatea ca înseși 
aceste țări să aloce sume sub
stanțiale dezvoltării lor, rezer- 
vînd cheltuielilor militare nu 
mai mult de 5 la sută din ve
nitul național". Prestigiosul coti
dian irakian apreciază că propu
nerea face parte dintr-un pro
gram amplu inițiat de șeful sta
tului român, program ce include 
dezvoltarea in domeniul agricul
turii. lărgirea invățămintului cu 
caracter tehnic, prețuri stabile, 
pentru materiile prime și con
trolul investițiilor companiilor 
străine.

Cotidianul brazilian „O globo" 
sub titlul „Nicolae Ceaușescu 
propune dezarmarea", mențio
nează că : „Președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, a trimis 
un mesaj special conferinței, 
propunînd un program in 10 
puncte, care să se bazeze pe re
ducerea de 10-15 la sută a chel
tuielilor militare și transferul 
resurselor corespunzătoare aces
tor cheltuieli spre un fond comun 
destinat să finanțeze dezvoltarea 
țărilor sărace". Ziarul subliniază 
că „președintele Ceaușescu a pro-

I •!• i u I ••

UNCTAD constituie, 
expresia continuită- 

unor îndelungate preo- 
ce sint adaptate acum 

concretă a fo- 
Manila. Conștien-

interstatale noi, bazate pe prin
cipiile universal valabile ale 
dreptului internațional: respec*  
tarea suveranității și indepen
denței naționale, egalitatea în 
drepturi, neamestecul în trebu
rile interne, avantajul reciproc, 
dreptul fiecărui popor de a dis
pune de propriile resurse și de 
a-și decide în mod liber calea 
propriei dezvoltări.

în dorința de a-și aduce o 
contribuție activă la soluționa
rea acestei probleme cardinale a 
lumii contemporane, România 
acționează alături de toate for
țele progresiste din lume . pen
tru identificarea și aplicarea 
unor măsuri concrete care ~ să 
favorizeze procesul lichidării 
subdezvoltării la scară mondia
lă. In acest sens pot fi mențio
nate, alături de cooperarea con
cretă cu numeroase țări în curs 
de dezvoltare la construirea de 
obiective economice de interes 
reciproc in aceste țări (modali
tate evidențiată puternic de re
centa vizită a președintelui 
României in opt state africane), 
propunerile avansate de Româ
nia in documentul de poziție 
înaintat, in 1975, la O.N.U. sau 
cele prezentate in cadrul reu
niunilor „Grupului celor 77", la 
sesiunea precedentă a UNCTAD 
de la Nairobi, in alte foruri și 
organisme internaționale. Cele 
zece propuneri conținute în me
sajul adresat de președintele 
Nicolae Ceaușescu actualei se
siuni a ‘ ~
așadar, 
Ui cu pâri, 
la agenda 
rulai de la -----
tă de amploarea eforturilor pe 
eare le comportă lichidarea sub
dezvoltării, România propune, 
intre altele, adoptarea unui pro
gram de lungă durată, pină in 
anul (cu o primă fază pină
in 1990) pentru dezvoltarea mai 
intensă a statelor rămase in 
urmă, măsuri privind dezvolta
rea invățămintului in aceste țări, 
crearea unor organisme de stu
dii și cercetare pe zone geogra
fice, stabilirea de raporturi jus
te intre prețurile materiilor pri
me si cele ale produselor finite, 
accesul mai larg al țărilor în 
curs de dezvoltare Ia tehnologi
ile avansate, participarea lor e- 
fectivă de cel puțin 50 la sută 
la proprietatea societăților străi
ne de pe teritoriul lor etc. Deo
sebit de valoroase sint, de ase
menea, propunerile concrete re
feritoare la modul de constitui
re a Fondului comun de dezvol
tare convenit la sesiunea prece
dentă a UNCTAD și cele privind 
abordarea acestei problematici 
in perspectiva Sesiunii speciale 
a Adunării Generale a O.N.U. 
din 1980 consacrată noii ordini 
internaționale.

Propunerile și sugestiile rea
liste și constructive pe care le 
conține mesajul președintelui 
Nicolae Ceaușescu reprezintă o 
mărturie elocventă a 
ferme a partidului și 
nostru de a promova 
și in viitor cauza făuririi 
ordini internaționale și lichidă
rii subdezvoltării, in interesul 
păcii și progresului tuturor po
poarelor.

hotăririi 
statului 

constant 
noii

BAZIL ȘTEFAN

spre 
țărilordezvoltării

importante 
tovarășului 

și publicațiile „Folha

consâcră 
Nicolae

pus ca fondul să fie folosit, în 
principal, de țările sărace care au 
un venit național anual pe locui
tor între 500—600 dolari. Un alt 
cotidian brazilian „Jornal do 
Brasil" arată că într-un mesaj 
special președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, a cerut re
ducerea cu 10—15 la sută a 
cheltuielilor militare, transfera
rea unor importante sume pen
tru sprijinirea țărilor sărace.

Sub titlul „Ceaușescu — mai 
puține cheltuieli cu armele", 
„Correio Brasiliense“ reia pro
punerile președintelui României 
privind reducerea cheltuielilor 
militare și orientarea unei părți 
din procentele respective 
finanțarea 
sărace.

Spații 
mesajului 
Ceaușescu , . ____
de Sao Paulo" și „Gazeta Mer
cantil".

„Președintele român Ceaușescu 
— scrie cotidianul malayezian de 
limbă engleză „New Straits 
Times" care apare la Kuala Lum
pur — a transmis Conferinței 
un mesaj special propunînd un 
plan de acțiune cuprinzînd zece 
puncte, inclusiv reducerea arma
mentelor, care să permită aloca
rea unor fonduri mai mari 
pentru asistență în domeniul 
dezvoltării. Nicolae Ceaușescu 
cheamă națiunile lumii să pro
cedeze la o reducere de 10—15 
la sută a cheltuielilor lor pen
tru armamente, urmînd ca jumă
tate din economiile astfel 
lizate să fie direcționate 
ajutorarea țărilor în curs 
dezvoltare".

Postul național iranian de ra
dio, precum și rețeaua de televi
ziune și cotidianele ce apar în 
Teheran, au prezentat principa
lele idei ale mesajului pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresat Conferinței 
UNCTAD. In corespondențele 
speciale din Manila, se relevă 
interesul deosebit stîrnit de 
ideile cuprinse in mesaj, subli- 
niindu-se îndeosebi propunerea 
de reducere a bugetelor militare 
și de alocare a fondurilor deve
nite disponibile pentru dezvol
tarea economică.

rea- 
spre 

de

Dezbaterile generale au relevat

0 cooperare mai echitabilă
între tarile industrializate>

și cele în curs de dezvoltare
A

Trimisul special

Convorbiri economice

interna- 
cursul 

Baltazar

româno-filipineze
MANILA 9 (Agerpres). — To

varășul Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice ’ ' 
ționale, s-a întâlnit, în 
zilei de miercuri, cu 
Aquino, ministru pentru căile 
rutiere, și cu Geronimo Velasco, 
ministru pentru energie ai Re
publicii Filipine.

Cu acest prilej, au fost dis
cutate probleme ale colaborării 
economice româno-filipineze, in
clusiv ale cooperării în produc
ție între cele două țări, în spi
ritul înțelegerilor și hotărîrilor 
convenite în timpul întâlnirii la 
nivel înalt dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Ferdinand 
Marcos.

Intîlniri de lucru 
ale șefului delegației 

al
mi- 

al

romane
MANILA 9 (Agerpres) — Cu 

prilejul participării la lucrările 
celei de-a V-a sesiuni a 
U.N.C.T.A.D., șeful delegației 
române, Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a avut întâlniri de lucru 
cu Marcelo Fernandez Font, mi
nistrul comerțului exterior 
Cubei, Alejandro Estrada, 
nistrul comerțului exterior 
Argentinei, George A. Maciel, 
ambasador, șeful delegației bra
ziliene, Stavros Dimas, ministrul 
pentru coordonare economică din 
Grecia, Mohan Dharia, ministrul 
comerțului din India, Horst 
Solie, ministrul comerțului ex
terior al Republicii' Democrate 
Germane, Hristo Hristov, mi
nistrul comerțului exterior al 
Bulgariei, Goh Chok Tong, mi
nistrul comerțului și industriei 
din Singapore, Liu Xiwen, vi- 
ceministru la Ministerul Comer
țului Exterior al Chinei, N. V. 
Volkov, șeful delegației sovie
tice, precum și cu Jaime Mon- 
cayo Garcia, secretar executiv al 
Sistemului Economic Latino- 
American (S.E.L.A.).

Discuțiile care au avut 
s-au referit la 
U.N.C.T.A.D. V, precum și 
posibilitățile de dezvoltare 
continuare a relațiilor Româ
niei cu aceste țări și cu statele 
membre ale S.E.L.A.

loc
problematica 

la 
în

dezvoltate, subliniind necesitatea 
unor schimbări profunde în sis
temul economic internațional 
care să favorizeze ridicarea a- 
cestor țări din punct de vedere 
economic și social. în acest sens, 
el s-a referit la importanța adop
tării unui program de acțiune 
care să permită acestor țări să-și 
soluționeze problemele care le 
confruntă.

P. J. Patterson, viceprim-mi- 
nistru și ministrul afacerilor ex
terne al Jamaicăi, după ce a re
levat slabele progrese pe calea 
edificării unei noi ordini eco
nomice internaționale, a spus : 
„în fața conferinței se află o se
rie de propuneri care pot in
tensifica procesul de instituire 
a unei noi ordini economice in
ternaționale pe care o așteaptă 
țările în curs de dezvoltare. Tre
buie să trecem urgent la acțiu
ne, dacă nu vrem ca organizația 
noastă să devină ineficientă". El 
a reliefat, în acest sens, in
teresul țării sale pentru soluțio
narea problemelor legate de 
crearea programului integrat 
pentru materii prime și a fon
dului comun de finanțare a aces
tui program, a celor privind 
crearea unui nou sistem mone
tar și financiar, precum și în di
recția transferului de tehnologie, 
prin instituirea unui cod care să 
elaboreze principii în vederea 
accesului mai rapid și pe baze 
de egalitate în drepturi la 
cuceririle științei și tehnicii.

„Instabilitatea economiei mon
diale și frecventele crize de 
diferite feluri — a spus în 
cuvîntul său U Tun Tin, vice- 
prim-ministru și ministrul pla
nificării și finanțelor din Birma- 
nia — ne arată că actualul sis
tem economic internațional nu 
mai corespunde cerințelor actua
lității". El a pledat, de aceea, 
„pentru restructurarea economiei 
mondiale în 
inechităților 
din relațiile 
ționale".

Delegatul
Bittar, a arătat că programul de 
la Arusha conține propuneri 
realiste în vederea soluționării 
diferitelor probleme ale relați
ilor economice internaționale, 
cum sint criza economică și mo
netară U.N.C.T.A.D. V trebuie 
să facă un important pas înainte 
pentru stabilirea unei noi ordini 
economice internaționale. în a- 
cest cadru, el a subliniat rolul 
însemnat ce revine cooperării 
dintre țările socialiste și țările 
în curs de dezvoltare. Alejandro 
Estrada, ministrul comerțului și 
negocierilor economice interna
ționale al Argentinei, și Hadar 
Cars, ministrul comerțului al 
Suediei, au reliefat în cuvîntul 
lor necesitatea adoptării unor 
măsuri care să prevină protecțio- 
nismul și să liberalizeze comer
țul internațional, în 
eforturilor depuse de 
curs de dezvoltare de 
rămînerile în urmă și 
pe calea progresului 
și social.

La dezbaterile de miercuri au 
mai luat cuvîntul reprezentanții 
Noii Zeelande, Kuweitului, Qata
rului, R.F.G., Canadei, Finlandei, 
Marii Britanii și Australiei.

vederea soluționării 
și a dezechilibrelor 
economice interna-

Siriei, Mustafa El

favoarea 
țările în 
a lichida 
a avansa 
economic

PREOCUPĂRI ALE 
TINERETULUI CHINEZ

China 
noul 
care

nu- 
des- 
con-

BEIJING 9 (Agerpres). — 
In capitala R. P. Chineze 
s-au încheiat lucrările primei 
sesiuni a celui de-al cinci
lea Comitet al Federației ti
neretului din întreaga Chină, 
informează agenția’ ' 
Nouă. A fost adoptat 
statut al organizației, ___
stipulează că Liga Tineretu
lui Comunist formează 
cleul federației care își 
fășoară activitatea sub 
ducerea P. C. Chinez.

Hu Qili a fost ales 
ședințe al celui de-al ___
lea Comitet al federației.

La Beijing s-au încheiat, 
de asemenea, lucrările celui 
de-al 19-lea Congres al Fe
derației studenților din în
treaga Chină. A fost adoptat 
noul statut al federației și au 
fost alese organele sale de 
conducere.

pre- 
cinci-

Manifestări dedicate României
SOFIA 9 (Agerpres). — Cu 

prilejul zilei de 9 Mai, Ziua in
dependenței de stat a României 
— ambasadorul țării noastre în 
R. P. Bulgaria, Petre Duminică, 
a depus coroane de flori la mo
numentele istorice de la Plevna, 
Grivița și Pordim, în memoria 
'eroilor români căzuți în războiul 
pentru cucerirea independenței 
patriei.

La ceremonia depunerii co
roanelor au fost prezenți repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat din județul 
Plevna.
fc

BUDAPESTA 9 (Agerpres). — 
Cu prilejul Zilei independenței 
de stat a României și Zilei vic-

pe scurt
ROMANIA LA TIRGUL 

INTERNAȚIONAL DIN SPANIA

La Valencia s-a deschis cea 
de-a 57-a ediție a Tîrgului in
ternațional de mostre, la care 
România participă pentru prima 
oară. Țara noastră este prezentă 
cu o expoziție națională organi
zată de Camera de Comerț și 
Industrie. Expun 12 întreprin
deri de comerț exterior, majori
tatea din domeniul construcțiilor 
de mașini. Standurile și expona
tele românești, reflectând poten
țialul în continuă creștere cali
tativă a economiei noastre, se 
bucură de interesul publicului, 
al cercurilor de afaceri prezente 
la tîrg.
• REGELE JUAN CARLOS a 

inaugurat miercuri, printr-o cu- 
vîntare, prima sesiune a Corte- 
surilor alese la 1 martie, che- 
mînd parlamentul să continue 
procesul de democratizare a 
țării. Mă identific total cu obi
ectivele progresiste, a subliniat 
Juan Carlos.

Adresîndu-se primului parla
ment ales după 41 de ani în 
baza unei Constituții democrati
ce, suveranul spaniol a declarat 
că „liniștea și ordinea sînt ele
mente foarte importante pentru 
menținerea adevăratei libertăți 
democratice". Totodată, el a 
cerut să se acționeze pentru a 
se pune capăt activităților te
roriste din țară.

CRIMINALITATEA JUVENILA
IN R.F.G.

Criminalitatea în rîndul ti
neretului și copiilor din R. F. 
Germania a continuat să 
crească în anul care a tre
cut. După cum reiese din sta
tisticile oficiale ale poliției 
pe anul 1978, prezentate 
marți la Bonn de ministrul 
de interne, Gerhart Baum, 
criminalitatea juvenilă a spo
rit cu 15,2 la sută fată de 
1977, iar cea infantilă cu 7,7 
la sută.

• POTRIVIT DATELOR Di
recției centrale de statistică, 
creșterea producției in primul 
trimestru al anului în sectorul 
socialist al industriei ungare, ex
ceptând industria alimentară, a 
fost mal moderată decit în urmă 
cu un an, relatează agenția 
M.T.I. încetinirea ritmului de 
creștere a producției a corespuns 
prevederilor planului pe anul în 
curs. Sporul producției indus
triale a fost in ansamblu de 5,2 
la sută.

GREVA ELEVILOR 
DIN NICARAGUA

Peste 60 000 de elevi din școlile 
din Nicaragua au declarat grevă 
pe termen nelimitat in semn de 
protest împotriva uciderii unui 
elev de către un militar al Găr
zii naționale. Pe de altă parte, 
agențiile internaționale de presă 
anunță că în orașele Managua, 
Masaya și Granada au avut loc 
noi ciocniri între grupuri de ci
vili înarmați și patrulele mili
tare.
• GUVERNUL ITALIAN a 

hotărît miercuri să utilizeze for
țele armate pentru servicii de 
supraveghere însărcinate cu 
lupta împotriva terorismului. 
Hotărîrea a fost luată în cadrul 
unei reuniuni conduse de pre
mierul interimar Giulio An
dreotti, ca urmare a atacului 
comis în urmă cu șase zile de 
un comando terorist în inima 
Romei împotriva unui sediu al 
democrației creștine.

Acest serviciu de supraveghe
re și protecție, a declarat mi
nistrul apărării, Attilio Ruffini, 
va fi asigurat pe durata cam
paniei electorale.

PRODUCȚIA DE PETROL 
A IRANULUI

Producția zilnică de de petrol 
Iranului este în prezent dea

peste patru milioane de barili, 
a anunțat un purtător de cuvînt 
al Companiei naționale iraniene 
a petrolului.

pe scurt

Congresul Partidului Comunist Francez
PARIS 9 — Trimisul Agerpres, 

Constantin Oprică, transmite : 
în marea sală a centrului spor
tiv Saint-Ouen, de pe Insula 
Saint-Denis, suburbie pariziană 
cu vechi tradiții revoluționare, 
s-au deschis, miercuri diminea- 

lucrările celui de-al 
Congres al Partidului 
Francez,k eveniment 

în viața politică a

ța, 
XXIII-lea 
Comunist 
important 
Franței.

Sub imensa boltă a sălii, au 
luat loc cei peste 2 000 de de
legați — bărbați, femei și tineri 
— aleși din toate departamente
le Franței, reprezentând pe cei 
peste 700 000 de comuniști fran
cezi.

Fundalul marii scene pe care 
sînt reproduse imagini înfățișînd 
aspecte semnificative din activi
tatea, viața și lupta clasei mun
citoare franceze pentru dreptu
rile ei legitime, este dominat de 
lozinca „Progres social, Democra
ție, Autogestiune, Independență 

toriei, ambasadorul României la 
Budapesta, Victor Bolojan, a 
depus o coroană de Hori ia mor- 
mintul eroilor români căzuți 
pentru eliberarea Ungariei de 
sub dominația fascistă, din cimi
tirul Rakoslighet din Budapes
ta Cu același prilej, au mai fost 
depuse coroane de flori la mo
numentele ostașilor români din 
Szeged și Megyaszoo.

al Fin- 
expozi- 
din is-
înscrie

HELSINKI 9 (Agerpres) — în 
orașul Tampere, important cen
tru cultural și industrial ’ 
landei, a fost organizată 
ția de fotografii „Pagini 
toria României".

La vernisaj, care se 
între acțiunile culturale dedicate 
marcării marilor aniversări is
torice românești din acest an, au 
participat personalități din con
siliul municipal, conducerea fi
lialei din orașul Tampere a Aso
ciației de prietenie Finlanda- 
România, oameni de cultură, 
artă, ziariști, un numeros pu
blic.

LIMA 9 (Agerpres). — La Uni
versitatea națională agrară, din 
Lima a avut loc inaugurarea 
Festivalului filmului românesc, 
în cadrul căruia sînt prezentate 
realizările „Baladă", „Felix și 
Otilia", „Drum în penumbră", 
precum și un program de scurt 
metraje.

ANKARA. Ziarul „Turkish Daily News0 
despre realizările economiei românești
ANKARA 9 (Agerpres). — 

Sub titlul generic „Vești din 
România", ziarul „Turkish Daily 
News" consacră, într-un număr 
recent, o jumătate de pagină in
formării cititorilor săi asupra 
unor aspecte actuale — bogat 
ilustrate — ale vieții economice, 
sociale, științifice și culturale 
din țara noastră.

Cotidianul turc arată, că „in
dustria electronică românească 
înregistrează progrese remarca
bile, in special în domeniul teh
nicilor de calcul, care necesită 
un important volum de muncă 
de concepție, ce se materiali
zează la un nivel superior pe 
planul eficienței economice". 
Ziarul prezintă, apei, aspecte ale 
activității Institutului de cerce
tări și proiectări electronice, 
unde ..sînt realizate noi aparate 
cu performanțe ridicate, care, 
utilizate în industrie, au ca 
efect sporirea productivității 
muncii și îmbunătățirea calității 
produselor". Printre realizările 
institutului este amintit oscilos
copul „cu parametri funcționali

Lucrările Conferinței „Rolul femeii in țările 
nealiniate și alte țări in curs de dezvoltare" 

BAGDAD 9 (Agerpres). — In 
capitala Irakului au continuat 
lucrările Conferinței „Rolul fe
meii in țările nealiniate și alte 
țâri în curs de dezvoltare". 
Luind cuvîntul în cadrul 
conferinței, Tamara Dobrin, vi
cepreședintă a Cc siliului Na
țional al Femeilor, șefa dele
gației române, a înfățișat as
pecte semnificative ale schim
bărilor structurale petrecute în 
România în anii socialismului 
privind statutul șl condiția fe
meii, posibilitățile create da 
partidul și statul nostru pent u 
afirmarea plenară a femeilor in 
toate domeniile de activitate,

ORIENTUL
• TRUPE ISRAELIENE AU PĂTRUNS IN SUDUL LIBANULUI O NOUL 

AMBASADOR AL S.U.A. 'N EGIPT
BEIRUT 9 (Agerpres) — 

Postul de radio Beirut, reluat 
de agenția U.P.I., a anunțat că 
trupe israeliene, sprijinite de 
tancuri și transportoare blinda
te, au pătruns miercuri dimi
neața în sudul Libanului. Intr-o 
declarație oficială, președintele 
Libanului, Elias Sarkis, a de
nunțat „agresiunile israeliene 
continue" împotriva țării sale, 
ca o încălcare flagrantă a drep
tului internațional, informează 
agenția Reuter.

Ulterior s-a anunțat că vedete 
israeliene au bombardat în 
cursul după-amiezii tabăra pa
lestiniană din localitatea Al 
Bass, situată la nord de orașul 
Tyr în sudul Libanului. Totoda
tă, comunicatul arată că elicop
tere israeliene au atacat cu ra
chete portul orașului Tyr și re
giunea Jail El Bahr, situată la 
2 kilometri de Tyr.

TEL AVIV 9 (Agerpres) — Un 
purtător de cuvint militar a a- 
nunțat la Tel Aviv că forțe is
raeliene au pătruns miercuri în 
sudul Libanului, într-o acțiune 
de urmărire a unor elemente 
palestiniene. El a menționat că 
forțele israeliene au înaintat, 
pînă în localitatea Shaqra, la 8 
kilpmetri vest de frontieră. 
După încheierea misiunii, a a- 
dăugat purtătorul de cuvînt for
țele respective s-au reîntors în 
teritoriul israelian.

Socialism — lupta 
Comunist Francez".

națională, 
Partidului 
La tribună au luat loc membrii 
Prezidiului Congresului, vete
rani comuniști.

La lucrările Congresului iau 
parte o sută de delegații ale u- 
nor partide comuniste și munci
torești și mișcări naționale.

Partidul Comunist Român est® 
reprezentat la lucrările Partidu
lui Comunist Francez de o de
legație formată din tovarășii 
Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., și Ion 
Sîrbu, membru al' C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Argeș al P.C.R.

Lucrările Congresului sînt ur
mărite de numeroși ziariști fran
cezi, precum și corespondenți ai 
presei străine.

Cuvîntul de deschidere al ce
lui de-al XXIII-lea Congres al 
P.C.F. a fost rostit de Etienne 
Fajon, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.F., care a 
subliniat, printre altele, crește
rea rîndurilor și a rolului parti
dului în viața politică a Franței, 
în lupta pentru mobilizarea ma
selor populare împotriva ex
ploatării, pentru o viață mai 
bună și mai demnă.

A luat cuvîntul, în continuare, 
Georges Marchais, secretar ge
neral al P.C.F., care a prezen
tat raportul „Partidul Comu
nist Francez în lupta unită îm
potriva politicii de austeritate și 
de abandon național, pentru îna
intarea Franței pe calea demo
crației, spre socialism".

In aceeași zi, au început dis
cuțiile pe marginea raportulu’. 
Pe ordinea de zi a Congresului 
mal sînt înscrise următoarele 
puncte : adoptarea proiectului de 
rezoluție „Viitorul începe acum" 
și proiectul de modificare a 
Statutului P.C.F., documente care V' 
au fost supuse, în ultimele luni, 
dezbaterii comuniștilor din cele 
28 000 de celule și 3 000 de con
ferințe federale ale partidului. 
Congresul va alege noile organe 
conducătoare ale P.C.F.

Cu ocazia Congresului, în In
cinta complexului sportiv Saint- 
Ouen a fost deschisă o expoziție 
de cărți și reviste social-politi- 
ce. Expun mai multe reviste în
tre care „France Nouvelle", „La 
Nouvelle Critique", „La Pensee", 
„Diderot", precum și ziarul 
„L’Humanite".

asemănători cu ai altor aparate 
similare realizate de firme spe
cializate din Anglia, Franța și 
alte țări", el fiind produs „deo
potrivă pentru necesitățile in
terne, ca și pentru export".

Sînt evidențiate, de asemenea, 
succesele industriei românești 
producătoare de aparate de 
calcul. Vorbind despre s< rieta- 
tea mixtă „Rom Control Data", 
ziarul citat arată că „produsele 
purtând marca comercială R.C.D. 
s-au diversificat continuu. în 
prezent, societatea exDortă pro
dusele sale în Statele Unite, 
Marea Britanie, Franța, R.F.G., 
Norvegia și Suedia".

Grupajul publicat de „Tur
kish Daily News" prezintă si 
alte aspecte atît ale vieții eco
nomice. cit și culturale din 
România. Sint reproduse, între 
altele, imagini ale unor obiecte 
de artizanat, realizate la Curtea 
de Argeș, evidențiindu-se fru
musețea și originalitatea lor, a- 
preciindu-se că „multe dintre 
ele pot fi considerate adevărate- 
opere de artă". *

pentru participarea lor la con
struirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Vorbi
toarea a subliniat că procesul 
dezvoltării, al progresului gene
ral presupune atît mobilizarea 
tuturor resurselor, a potenția
lului uman și material din fie
care țară, cit și relații intersta
tale, echitabile, în cadrul unei 
noi ordini economice internațio
nale, menită să contribuie la 
înlăturarea decalajelor, a sub
dezvoltării, la instaurarea unui 
climat de cooperare pașnică și 
fructuoasă între toate țările 
lumii.

MIJLOCIU
NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager

pres) — Purtătorul de cuvînt al 
Națiunilor Unite, Rudolf Stajdu- 
har, a declarat că forțe militare 
israeliene evaluate la un bata
lion și sprijinite de 20 de 
tancuri, jeep-uri și transportoa
re blindate au pătruns miercuri 
dimineața în sudul Libanului. 
Purtătorul de cuvînt al O.N.U. 
a precizat că forțele israeliene 
au intrat în localitatea Shaqra, 
sector aflat 
UNIFIL.

Totodată, el a menționat că 
forțele israeliene s-au retras 
după negocieri purtate la fața 
locului.

sub controlul

BEIRUT 9 (Agerpres). — Mi
nistrul libanez de externe, Fuad 
Buțros, a declarat că Libanul a 
cerut convocarea unei reuniuni a 
Consiliului de Securitate pentru 
a examina situația din sudul a- 
cestei țâri — a anunțat postul 
de radio Beirut reluat de agen
ția M.E.N. Data la care Consi
liul de Securitate 
întrunească va fi 
rior.

urmează să se 
stabilită ulte-

9 (Agerpres).WASHINGTON C
— Președintele Jimmy Carter l-a 
numit pe Alfred Atherton, fost 
asistent al secretarului de stat 
și ambasador itinerant pentru 
Orientul Mijlociu, în funcția d® 
ambasador al Statelor Unite în 
Egipt.


